EN 15650:2010-09

MAN3JIK

POZARNI KLAPKA
FDMB




MANDIIK

U pozarni klapky PKTM 11l doslo ke zméné obchodniho nazvu a nadale je vyrabéna pod obchodnim
oznaéenim FDMB.
Tyto technické podminky stanovuji fadu vyrabénych velikosti, hlavni rozméry, provedeni a rozsah pouZiti pozarnich

klapek FDMB (dale jen pozarnich klapek). Jsou zavazné pro vyrobu, projekci, objednavani, dodavani, skladovani,
montaz, provoz, udrzbu a kontroly provozuschopnosti.

Il. VSEOBECNE 3
RN T o PP PUPPPP 3
2 {01V =Y LY o SRR 4
3. Komunikacnia Fidici PFISrOJ......ouviiiiiiiieic e 16
4. Rozméry, hmotnosti a efektivni plocha............occiiiiiiiiiiie e 19
5. UMIStENi @ ZabUAOVANI ... e e 26
6. Pfehled zpUsobuU zabUdOVANI ..........coooiiiiiiiiie e 28
7. SACHIOVE SIBNY ... .eeeiiiie ettt e et e e et ea s en s s es e eeananas 60
8. INSTAIACNT FAMY ... ..t 63
9. ZaVBSENI KIAPEK. .. .. .ot a e e e e e e 71
. TECHNICKE UDAJE 75
10, TIAKOVE ZEFALY....coe i et e e s e e e e nbee e e e e eanees 75
11. Souginitel Mistni lAKOVE Zraty..........oooi e 76
12. AKUSTHICKE NOANOLY.....ooiiiiiiii et e e e e e e e e 77
IV. MATERIAL, POVRCHOVA UPRAVA 79
R TR 1Y = 1 (=3 =SSP 79
V. KONTROLA, ZKOUSENI 80
3 o o 1] - T 80
LRSI o 10 E=]=T o | PRSP 80
VI. BALENi, DOPRAVA, PREJIMKA, SKLADOVANI, ZARUKA 80
16. LOGISICKE UA@JE.....cee ittt e e e e e st e e e e enns 80
LA 1 V- TR 80
VIl. MONTAZ, OBSLUHA, UDRZBA A KONTROLY PROVOZUSCHOPNOSTI 81
(ST o o1 - 2P 81
19. Uvedeni do provozu a kontroly provozuschopnosti...........ccceevvveeeiiiicciiieiieiee e, 81
20. NANFAANT ilY..evieiiceiee ettt s e e besseesbe et e sbeenaesbeeneesneenre e 83
21. Obnoveni funkce servopohonu po aktivaci pojistek.............ccoieiiiiiiiiiii e, 83
Viil. UDAJE PRO OBJEDNAVKU 84
22. ObJEANAVKOVY KIIC..... ettt sttt e s ne et s neeeeeeneeneas 84
IX. UDAJE O VYROBKU 85
23, UA@JOVY SHEEK ...cvceeeeeeeeeeeeeeeeececeee ettt ee et eae e e e eaeaeae s 85



MANDIIK

1.1. PoZarni klapky jsou uzavéry v potrubnich rozvodech vzduchotechnickych zafizeni, které
zabranuji Sifeni pozaru a zplodin hofeni z jednoho pozarniho useku do druhého uzavienim
vzduchovodul v mistech osazeni dle CSN 73 0872.

List klapky uzavira samocinné priichod vzduchu pomoci uzaviraci pruziny nebo zpétné pruziny
servopohonu. Uzaviraci pruzina je uvedena v innost stiskem tlacitka spousténi nebo impulsem
od tavné teplotni pojistky. Zpétna pruzina servopohonu je uvedena v &innost pfi aktivaci
termoelektrického spoustéciho zafizeni BAT, stisknuti resetovaciho tlagitka na BAT, nebo pfi
pferuseni napdjeni servopohonu.

Po uzavfeni listu je klapka utésnéna proti prlichodu koufe silikonovym tésnénim. Na prani
zékaznika Ize dodat s tésnénim bez pfimési silikonu. Sou€asné je list klapky uloZzen do hmoty,
ktera pasobenim zvySujici se teploty zvétSuje svij objem a vzduchovod neprodysné uzavre.

Klapky se vyrabéji se dvéma reviznimi otvory.

Obr.1 FDMB se servopohonem Obr.2 FDMB s mechanickym ovladanim

1.2. Charakteristika klapek

* CE certifikace dle EN 15650

* testovano dle EN 1366-2

« klasifikovano dle EN 13501-3+A1

* pozarni odolnost EIS 120, EIS 90

* tésnost dle EN 1751 pfes téleso tfida C a pres list klapky tfida 2
* cyklovani C 10 000 dle EN 15650

* korozivzdornost dle EN 15650

* ES Certifikat shody ¢. 1391-CPR-0011/2014

* Prohlaseni o vlastnostech ¢. PM/FDMB/01/20/1

* Hygienické posouzeni - Posudek &. 1.6/pos/19/19b

1.3. Provozni podminky

Bezchybna funkce klapek je zajisténa za téchto podminek:

a) maximalni rychlost proudéni vzduchu 12 m/s

maximalni tlakovy rozdil 1200 Pa

b) rovhomérné rozlozeni proudéni vzduchu v celém priifezu klapky.
Cinnost klapek neni zavisla na sméru proudéni vzduchu. Klapky mohou byt umistény v libovolné
poloze.
Klapky jsou uréeny pro vzdusiny bez abrazivnich, chemickych a lepivych pfimési.
Klapky jsou uréeny pro prostfedi chranéné proti povétrnostnim vliviim s klasifikaci klimatickych
podminek tfidy 3K5, bez kondenzace, namrazy, tvorby ledu, bez vody i z jinych zdroju nez z
desté a s teplotnim omezenim -20°C az +50°C dle EN 60 721-3-3 zm.A2.
V pfipadé osazeni klapky elektrickymi prvky je rozsah teplot zdZen dle rozsahu teplot pouzitych
elektrickych prvku (viz. kapitola 2. Provedeni).



MANDIK’

21. Provedeni s mechanickym ovladanim

Provedeni .01

Provedeni s mechanickym ovladanim s tepelnou tavnou pojistkou, ktera pfi dosazeni jmenovité
spoustéci teploty +72°C uvede do Cinnosti uzaviraci zafizeni. Do teploty +70°C nedojde k
samospusténi uzaviraciho zafizeni. V pfipadé pozadavku na jiné spoustéci teploty mohou byt
dodany tepelné pojistky s jmenovitou spoustéci teplotou +104°C nebo +147°C (nutno uvést v
objednavce).

Obr. 3 Provedeni .01 POZOR:

Obr. 4

Obr. 5

Mechaniky se vyrabgji ve Ctyfech provedenich M1 az
M4, které se navzajem liSi jen velikosti vnitfni
pruziny, ktera uzavira pozarni klapku. Pro danou
velikost klapky je vzdy pevné pfifazena velikost
mechaniky - Tab 4.2.1. Nedoporuduje se pouZiti jiné
velikosti mechaniky nezZli dané vyrobcem pro danou
velikost klapky, protoze jinak hrozi poni¢eni klapky.

Provedeni .11

Tato provedeni jsou rozsifenim provedeni .01 s mechanickym ovladanim. Jsou dopInéna o
signalizaci polohy listu klapky "ZAVRENQ" vestavénym koncovym spinacem. Pfipojeni spinace
je vyvedeno kabelem vedenym pfimo od spinace.

Provedeni .11

Koncovy spinac
LZAVRENO*

Provedeni .80

Tato provedeni jsou rozsifenim provedeni .01 s mechanickym ovladanim. Je doplnéno o signal-
izaci poloh listu klapky "ZAVRENQO" a "OTEVRENO" vestavénymi koncovymi spinaci. Pfipojeni
spinacl je vyvedeno kabelem vedenym pfimo od spinaca.

Provedeni .80

Koncovy spi n?é Koncovy spina¢
LZAVRENO LOTEVRENO*




Obr. 6 Koncovy spinac¢ typu G905-300E03W1

——
_,—o—':_'_'_'_'_
(o
i~ —h < b
= =
[ [ [J

Jmenovité napéti a maximalni proud AC 230V / 5A
Stupen kryti IP 67
Pracovni rozsah teplot -25°C ... +120°C

MANDIIK

NC

1(COM) - €erny drat
2(NC) - sedy drat
4(NO) - modry drat

COM L

NO

Tento koncovy spina¢ miize byt zapojen dvéma nasledujicimi zpGsoby:
a) ROZEPINACI KONTAKT pfi pohybu ramena spinace - zapojit draty 1+2
b) SPINACI KONTAKT pfi pohybu ramena spinace - zapojit draty 1+4

Obr.7 Zaména mechanického za motorické provedeni ¢i naopak

Pozice:

1 Klapka

2 Montazni deska
3 Kryt tésnici

4 Tésnéni desky
5 Kryt montazni desky
6 Teplotni pojistka
7 Mechanika

8 Servopohon

9 Teplotni ¢idlo

10 Zaslepka otvoru pro ¢idlo




MANDIIK

2.2,

Obr. 8

Obr. 9

Provedeni se servopohonem

Provedeni .40, .50

Pro klapky jsou pouzity servopohony Belimo se zpétnou pruzinou a termoelektrickym aktivaénim
zafizenim, fady BFL, BFN nebo BF dle velikosti klapky (dale jen servopohon). Servopohon po
pfipojeni na napajeci napéti AC/DC 24V resp. AC 230V prestavi list klapky do provozni polohy
"OTEVRENOQ" a soudasné& predepne svoji zpétnou pruzinu. Po dobu, kdy je servopohon pod
napétim, nachazi se list klapky v poloze "OTEVRENQ" a zpétna pruzina je pfedepnuta. Doba pro
uplné otevreni listu klapky z polohy "ZAVRENO do polohy "OTEVRENQ" je max.120 s. Jestlize
dojde k pFeruSeni napajeni servopohonu (ztratou napajeciho napéti nebo stisknutim resetovaciho
tlaitka na termoelektrickém spoustécim zafizeni BAT), zpétna pruzina pfestavi list klapky do
havarijni polohy "ZAVRENO. Doba pFestaveni listu z polohy "OTEVRENO" do polohy "ZAVRENO je
max. 20 s. Dojde-li znovu k obnoveni napajeciho napéti (list se muze nachazet v kterékoli poloze),
servopohon zaéne list klapky opét prestavovat do polohy "OTEVRENO".

Soudasti servopohonu je termoelektrické spoustéci zafizeni BAT, které obsahuje dvé tepelné
pojistky Tf1 a Tf2. Tyto pojistky jsou aktivovany pfi prekroCeni teploty +72°C (pojistka Tf1 pfi
prekroceni teploty v okoli klapky, Tf2 pfi pfekroceni teploty uvnitf vzduchotechnického potrubi).
Termoelektrické spoustéci zafizeni muze byt také vybaveno tepelnou pojistkou Tf2 typu ZBAT95
(nutno uvést v objednavce). V tomto pfipadé je jmenovita spoustéci teplota uvnitf
vzduchotechnického potrubi +95°C. Po aktivaci tepelné pojistky Tf1 nebo Tf2 je napajeci napéti
trvale a neodvolatelné pferuseno a servopohon pomoci pfedepnuté zpétné pruziny pFestavi list
klapky do havarijni polohy "ZAVRENO".

Signalizace poloh listu klapky "OTEVRENOQO" a "ZAVRENO" je zaji$téna dvéma zabudovanymi,
pevné nastavenymi koncovymi spinaci.

Provedeni .40, .50

BAT

Servopohon

Servopohon BELIMO BFL (BFN) 230-T

AC230V

<5° L L <80°

L= — o 1| BAT

Tf Tf LED




Obr. 10 Servopohon BELIMO BFL (BFN) 24-T(-ST)
AC/DC 24

1 o~

-+

L
| I \

1 2 S1 S2 S3 S4 S5 S6

| wo L7 _ 1 <80°
C——— =« | BaT

Tf Tf LED

Tab. 2.2.1. Servopohon BELIMO BFL24-T(-ST), BFN 24-T(-ST), BFL 230-T a BFN 230-T

Servopohon BELIMO

BFL, BFN 230-T

MANDIIK

BFL, BFN 24-T(-ST)

Napajeci napéti

AC 230 V 50/60 Hz

AC 24V 50/60 Hz
DC24V

PFikon - pfi otevirani klapky
- v klidové poloze

35W
1,1W

25W
0,8W

Dimenzovani

6,5 VA (Imax4 A @ 5 ms)

4 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms)

Ochranna tfida

Kryti IP 54

<60 s
~20s

Doba prestaveni - pohon
- zpétny chod

-30°C ... +55°C
max. +75°C (funkénost zaru¢ena po dobu 24h)
-40°C ... +55°C

Teplota okoli
Bezpecna teplota
Skladovaci teplota

PFipojeni - pohon

- pomocny spinac kabel 1 m, 2 x 0,75 mm? (BFL 24-T-ST) konektor se 3 kontakty

kabel 1 m, 6 x 0,75 mm? (BFL 24-T-ST) konektor se 6 kontakty

teplota vné potrubi +72°C
teplota uvnitf potrubi +72°C

Aktivacni teplota tepelnych pojistek

Obr. 11 Servopohon BELIMO BF 230-TN, BF 24-TN (-ST)

L ~ AC24V
+ DC24V
1 AC230V

|
2 S1 52 S3 S4 S5 S6

M <o L7 L <80°

e —— < | paT

Tf Tf LED




MANDIIK

Tab.2.2.2.  Servopohon BELIMO BF 24-TN(-ST), BF 230-TN

Servopohon BELIMO BF 24-TN(-ST) BF 230-TN

Napajeci napéti AC 24 V 50/60 Hz AC 230 V 50/60 Hz
DC 24V

Pfikon - pfi otevirani klapky TW 8w
- v klidové poloze 2W 3w

Dimenzovani 10 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms) 12,5 VA (Imax 500 mA @ 5 ms)
Ochranna tfida ] Il
Kryti IP 54

Doba prestaveni - pohon 120 s
- zpétny chod ~16s

Teplota okoli -30°C ... +50°C
Bezpecna teplota max. +75°C (funkénost zaru€ena po dobu 24h)
Skladovaci teplota -40°C ... +50°C

Pfipojeni - pohon kabel 1 m, 2 x 0,75 mm?
- pomocny spinac kabel 1 m, 6 x 0,75 mm?
(BF 24-TN-ST) s konektorovymi zastrékami

Tf1: vnéjsi teplota potrubi +72°C

Aktivacni teplota tepelnych pojistek Tf2: vnitfni teplota potrubi +72°C

Provedeni .41, .51

Tato provedeni jsou rozSifenim provedeni .40 popf. .50 se servopohonem. Jsou doplnéna o
opticky hlasi¢ koufe ORS 142 K. Napéti sestavy muze byt AC 230 V nebo 24 V DC. U provedeni
sestavy s napétim AC 230 V je pouzita napajeci jednotka BKN 230-24-MOD a servopohon BF
24-TN (BFL 24-T, BFN 24-T).

V pfipadé rozsifeni koufe ve vzduchotechnickém potrubi dojde k aktivaci optického hlasi¢e koure
do poplachového stavu a tim k pfepnuti kontaktu relé a pferuseni napajeni servopohonu. Zruseni
poplachového stavu hlasi¢e se provede pferuSenim napajeciho napéti hlasi¢e na dobu min. 2s.

Signalizace poloh listu klapky "OTEVRENO" a "ZAVRENOQ" je zajisténa dvéma zabudovanymi,
pevné nastavenymi koncovymi spinadi.

Tab. 2.2.3. Opticky hlasi¢ koure ORS 142 K véetné montazniho podstavce 143A

Opticky hlasi¢ koure ORS 142 K véetné montazniho podstavce 143A

Napajeci napéti 18 ...28VDC
Zbytkové zvinéni <200 mV

Odbér optického hlasice koufe (bez servopohonu) max. 22 mA
Kryti IP 42
Provozni teplota okoli -20°C ... +75°C

Dodatecna teplotni pojistka 70°C

PFipojeni - sit kabel 1m pfipojeny na terminaly 1,2 a 4
- pohon (BF...-Top) pohon pfipojeny na terminaly 2 a 5
- komunik. a nap3j. zafizeni BKN kabel 1m pfipojeny na terminaly 1,2,4 a5




Obr. 12 Kourové ¢idlo ORS 142 K a montazni podstavec 143A

MANDIIK

RS-Bus komunikace

relé
kontakt

relé
kontakt

Obr. 13 Zapojeni se servopohonem BF 24-TN (BFL 24-T, BFN 24-T) , s optickym hlasicem koure ORS 142 K a napajeci
jednotkou BKN 230-24-MOD (napéti sestavy AC 230 V)

T]I

:

BKN230-24-MOD

[N[o]o]s[w][m] -]

&

®

[ e I A

2 1 S1 S2 S3 S4 S5 S6
5 L | |
| |

RO s

Obr. 14 Zapojeni se servopohonem BF 24-TN (BFL 24-T, BFN 24-T), s optickym hlasic¢em koure ORS 142 K (napéti
sestavy 24 V DC)

€

24V DC |

©

] .
2 1 S1 S2 S3 S4 S5 S6
M R I
EE%J\BAT\
Tf Tf LED




MANDIIK

2.3.

Obr. 15

Provedeni s komunikacnim a napajecim zafizenim

Provedeni .60

Provedeni s komunikaénim a napdjecim zafizenim BKN 230-24 spolu se servopohonem BF
24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST). Zjednodusuje elektrickou instalaci a propojeni pozarnich
klapek. Usnadnuje kontrolu na misté a umozriuje centralni fizeni a kontrolu pozarnich klapek
pomoci jednoduchého 2-vodi¢ového vedeni.

BKN 230-24 slouzi na jedné strané jako decentralni sitovy pfistroj pro napajeni servopohonu
BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST) s pruzinovym zpétnym pohonem a na druhé strané
prenasi signal o stavu klapky PROVOZ a HAVARIE pres dvouvoditové vedeni do centraly.
Stejnym vedenim je z centraly do BKN 230-24 davan fidici povel ZAPNUTO-VYPNUTO. Pro
zjednoduseni pfipojeni je servopohon BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST) vybaven
konektorovymi zastrékami, které se zasunou pfimo do BKN 230-24. Pro napojeni na sit 230V je
BKN 230-24 dodavan s kabelem a EUROzastrékou. DvouvodiCové vedeni se do BKN 230-24
pfipoji na svorky 6 a 7. Pokud ma byt pohon kontrolovan bez signalu z centraly, Ize jej zapnout
mustkem mezi svorkami 3 a 4. Zelena kontrolka LED na BKN 230-24 sviti, pokud je v pohonu
pfitomno napéti (AC 24 V).

Stavu klapky HAVARIE Ize dosahnout stisknutim tlagitka na BAT nebo preru$enim napajeciho
napéti (napf. signalem z EPS).

Provedeni s komunika¢nim a napajecim zafizenim BKN 230-24, BKN230-24-C-MP nebo BKN 230-24-MOD

Servopohon

BAT

PEALLARIAA N RLAL A1RTVRTIN]

Tab. 2.3.1. Komunikacéni a napajeci zarizeni BKN 230-24

Komunikacni a napajeci zarizeni BKN 230-24

Napajeci napéti AC 230 V 50/60Hz

Prikon

3,5 W (provozni poloha)

Dimenzovani 11 VA ( v€. servopohonu s pruzinovym zpétnym chodem)

Ochranna tfida 1]

Kryti

IP 40

Provozni teplota okoli -20°C ... +50°C
Skladovaci teplota -40°C ... +80°C

PFipojeni - sit kabel 0,9 m s EURO zastr¢kou typ 26

- pohon zastrCka 6-poélova, zastrcka 3-pdlova
- svorkovnice Sroubovaci svorky pro vodi¢ 2x1,5 mm?

10



MANDIIK

Obr. 16 Komunikaéni a napajeci zafizeni BKN 230-24, se servopohonem BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST)

BKN230-24

_ 1
— M 2
- 3
ey 4
r 6
7

|§| [

®

®

E 1) Mdastek je namontovan jiz ve vyrobé. V pfipadé potieby mlze byt
odstranén a nahrazen termoelektrickym spoustécim zafizenim. (Pokud

By nejsou svorky 1 a 2 propojeny, dojde ke spusténi bezpeénstni funkce).

- 2) Mustek muze byt pouzit pouze pro uvedeni do provozu a bez BKS24... !

+a» Y .

<“«bp» dvouvodicové vedeni k BKS24

BAT CD_

®lVlle

Provedeni .61

Provedeni .60 s komunika¢nim a napajecim zafizenim muze byt doplnéno o opticky hlasi¢ koufe
ORS 142 K. Pro napajeni a komunikaci je pouzito zafizeni BKN 230-24-C-MP, které spolu se
servopohonem BF 24TN-ST (BFL 24T-ST, BFN 24T-ST) umozZiuje stejné jako BKN 230-24
centralni fizeni a kontrolu poZarnich klapek pomoci jednoduchého 2-vodi€ového vedeni, navic

Tab. 2.3.2.

Komunikaéni a napajeci zarizeni

.....

Komunikaéni a napajeci zarizeni BKN 230-24-C-MP

BKN 230-24-C-MP

Napajeci napéti

AC 230 V 50/60Hz

Ptikon

3,5 W (provozni poloha)

Dimenzovani

10 VA (v€&. servopohonu s pruzinovym zpétnym chodem)

Ochranna tfida

Kryti

IP 40

Provozni teplota okoli
Skladovaci teplota

-20°C ... +50°C
-40°C ... +80°C

Pfipojeni - sit
- pohon
- svorkovnice

kabel 0,9 m s EURO zastrckou typ 26
zastr€ka 6-podlova, zastrCka 3-pdlova
Sroubovaci svorky pro vodi¢ 2x1,5 mm?

Obr. 17 Komunikaéni a napajeci zafizeni BKN 230-24-C-MP

ﬁ]l

BKN230-24-C-MP |

Externi koufovy detektor, +24 V, max. 50 mA
Externi koufovy detektor, kontrolni vstup
Zapojeni vice zafizeni BKN ve funkci “Slave”
GND

MP-BUS

a

b

[N[o[u]s]w[n]~
N

11



MANDIIK

Obr. 18 Zapojeni s komunikaénim a napajecim zarizenim BKN 230-24-C-MP, se servopohonem BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST,
BFN 24-T-ST) a optickym hlasiéem koure ORS 142 K

BKN230-24-C-MP

fi"

|

Provedeni .63

Provedeni .60 s komunika¢nim a napajecim zafizenim muze byt doplnéno o opticky hlasi¢ koufe
ORS 142 K. Pro napajeni a komunikaci je pouzito zafizeni BKN 230-24-MOD, které spolu se
servopohonem BF 24TN-ST (BFL 24T-ST, BFN 24T-ST) slouzi pro komunikaci s fidicimi
systémy pomoci protokolu Modbus RTU nebo BACnet MS/TP. Rizeni probiha po klasické
sbérnici RS-485. Parametrizace komunikace se provadi pomoci DIL pfepinacéu. Zafizeni BKN
230-24-MOD muze byt nainstalované samostatné, tzn. bez pfipojeni do nadfazeného fidiciho
systému, v tom pfipadé musi byt mezi terminaly 1 a 4 nainstalovan propojovaci mustek.

Tab. 2.3.3. Komunikacni a napajeci zarizeni BKN 230-24-MOD

Komunikacni a napajeci zafizeni BKN 230-24-MOD

Napajeci napéti AC 230 V 50/60Hz

PFikon 3 W (provozni poloha)

Dimenzovani 14 VA ( v€. servopohonu s pruzinovym zpétnym chodem)

Ochranna tfida Il

Kryti IP 40

Provozni teplota okoli -20°C ... +50°C
Skladovaci teplota -40°C ... +80°C

Pfipojeni - sit kabel 0,9 m s EURO zastrckou typ 26
- pohon zastrCka 6-polova, zastrCka 3-podlova
- svorkovnice Sroubovaci svorky pro vodi¢ 2x1,5 mm?

12



MANDIIK

Obr. 19 Komunikaéni a napajeci zafizeni BKN 230-24-MOD, se servopohonem BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST)

BKN230-24-MOD |

fil

— Externi koufovy detektor, +24 V, max. 50 mA
— Externi koufovy detektor, kontrolni vstup

— GND

PFima kontrola BKN, pfepisuje kontrolni vstup
— GND

L D+

L D-

[N[o[u]s]w][n]~
|

w ) [RICI7T ©

Obr. 20 Zapojeni s komunikaénim a napajecim zarizenim BKN 230-24-MOD, se servopohonem BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST,
BFN 24-T-ST) a optickym hlasi¢em koure ORS 142 K

BKN230-24-MOD

ri"

mEl

I
1 2 S1 S2 S3 S4 S5 S6

=
i

L L

‘ i T LED

BAT ‘

Provedeni .62

Provedeni s komunika&nim a napajecim zafizenim BKN 230-24MP spolu se servopohonem BF
24TL-TN-ST pro pfipojeni na MP-Bus. BKN 230-24MP zasobuje inteligentni pohony pozarnich
klapek BF 24TL-TN-ST decentralné potfebnym napajecim napétim. Tak lze realizovat dlouhé
komunikace MP-Bus (az do 800 m). Az 8 uzl(i Bus Ize paralelné zapojit a jednim pfistrojem
Master (DDC s rozhranim MP) Fidit a kontrolovat. Podobné jako u provedeni .61 Ize k zafizeni
pfipojit externi koufovy detektor.

Provedeni .64

Provedeni s komunika&nim a napajecim zafizenim BKN 230-24LON spolu se servopohonem BF
24TL-TN-ST pro praci s Fidicimi jednotkami technologie LonWorks. BKN 230-24LON dopliiuje v
pohonu integrovanou bezpeé&nostni funkci a pfevadi digitalni protokol MP z pohonu na LonTalk a
opacné.

13



MANDIK’

Obr. 21 Provedeni s komunikaénim a napajecim zafizenim BKN 230-24MP popr. BKN 230-24LON
a servopohonem BF 24TL-TN-ST

Servopohon '._:(' LIk

Tab. 2.3.4. Servopohon BELIMO BF 24TL-TN-ST

Servopohon BELIMO BF 24TL-TN-ST

Napajeci napéti AC 24 V 50/60Hz
DC24V

PFikon - pfi otevirani klapky TW
- v klidové poloze 2W

Dimenzovani 10 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms)

Ochranna tfida Il malé napéti

Kryti IP 54

Doba prestaveni - pohon 120 s
- zpétny chod ~16s

Teplota okoli -30°C ... +50°C
Skladovaci teplota -40°C ... +50°C

PFipojeni Zastr€ka vhodna k BKN 230-24LON a BKN 230-24MP
kabel 1 m, 4 x 0,75 mm? bezhalogenovy

Tab. 2.3.5. Komunikacéni a napajeci zarizeni BKN 230-24MP

Komunikac¢ni a napajeci zarizeni BKN 230-24MP

Napajeci napéti AC 230 V 50/60Hz

PFikon 11 W (vCetné pohonu)

Dimenzovani 13 VA (v&etné pohonu)

Ochranna tfida Il (ochranna izolace)

Kryti IP 40

Provozni teplota okoli -30°C ... +50°C
Skladovaci teplota -40°C ... +80°C

Pfipojeni - sit kabel 1m, s Euro zastrékou
- pohon (BF...-Top) zastréka 4-polova
- sit MP Sroubovaci svorky 2-polové
- spoustéci zafizeni (moznost) Sroubovaci svorky 2-polové
- Top-Line PC-Tool (via ZIP-RS232) zastréka 3-polova

14



Obr. 22 Komunikacéni a napajeci zarizeni BKN 230-24MP

MANDIIK

dodatecny vné;jsi kontakt,

sit MP-Bus napF. koufovy hiasié
MP
GND L
P
lelel :1clelelclzizie)  |elelel
AC230 V/ I‘I MP GND 24V ) Ya PC 'ZI')ool
24V
%8 &
A0 BKN230-24MP

L

M)

Top-Line pohon

Tab. 2.3.6.

Komunikacni a napajeci zafizeni

Komunikacni a napajeci zarizeni BKN 230-24LON

BKN 230-24LON

Napajeci napéti

AC 230 V 50/60Hz

Prikon

14 W (v&etné pohonu)

Dimenzovani

16 VA (vCetné pohonu)

Ochranna tfida

Il (ochrannd izolace)

Kryti

IP 40

Provozni teplota okoli
Skladovaci teplota

-30°C ... +50°C
-40°C ... +80°C

PFipojeni - sit
- pohon (BF...-Top)
- sit LonWorks®
- spoustéci zafizeni (moznost)
- Top-Line PC-Tool (via ZIP-RS232)

Obr. 23 Komunikacni a napajeci zarizeni BKN 230-24LON

sit LON WORKS

kabel 1m, s Euro zastrékou
zastréka 4-polova

Sroubovaci svorky 2-pélové

Sroubovaci svorky 2-pélové
zastréka 3-polova

dodate¢ny vnéjsi kontakt,
napf. koufovy hlasi¢

MP
GND : :
||
A A
AC230 V I‘I @b N
Test
A
o0

PC Tool
2)

BKN230-24LON

L

Top-Line pohon

15



MANDIIK

3.1.

Obr. 24

Komunikacni a fidici pfistroj BKS 24 -1B slouzi pro Fizeni a kontrolu poZarnich klapek se
servopohonem BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST) ve spojeni s napajecim a
komunikacnim zafizenim BKN 230-24. BKS 24 -1B pfijima pfes napajeci a komunikaéni zafizeni
BKN 230-24 informace o stavu pozarni klapky a vydava Fidici povely. Zafizeni je uréeno pro
zabudovani do rozvadé&ce. Svételné diody na Celni strané pfistroje signalizuji provozni stavy
klapky a také poruchy celkového systému. Bezpotencidlové pomocné kontakty umoziuji
zapojeni do nadfazeného fidiciho systému (signalizace polohy klapky, hlaseni poruch, uvolnéni
ventilator( atd.). Zatim co blikajici zelena kontrolka LED ukazuje pohyb listu klapky k dané
poloze, ta sama kontrolka trvalym svicenim hlasi dosazeni dané polohy. Pokud list klapky s
ohledem na danou dobu chodu nedoséahne dané polohy, pak za¢ne blikat ervena kontrolka LED,
soucasné je aktivni kontakt poruchy. Jakmile dosahne list klapky danou polohu, je tento kontakt
deaktivovan. Kontrolka LED sviti dale, dokud neni porucha tlagitkem RESET odblokovana.
Kromé hlaSeni poruch jsou k dispozici dalSi tfi pomocné kontakty. Kontakty udavajici provozni a
havarijni polohu klapky jsou aktivni, pokud se klapka nachazi v dané poloze. Kontrolu funkce Ize
provést déle trvajicim stisknutim tlacitka "RESET/ TEST". Po dobu drzeni tlacitka se list klapky
pohybuje ve sméru havarijni polohy. Chybna funkce se znazorni kontrolkou LED. BKS 24-1B se
napoji pomoci 11 poélové patice ZSO-11 pro DIN listu 35 mm.

Komunikacni a fidici pfistroj BKS 24-1B

AC24V
1 ~ Pripojeni pres
m oddélovaci BKSZ4-1B
‘ transformétor.
ﬂ AC
I 10| 24V a
fizeni |~ 4 | poloha klapk
: zas.Z/vylp. J/__II I _i havérie P
| 3 | porucha
:—.n_ Reset E}/ A ]
o Test 1 | 5| poloha klapk,
gt Bl = 7] Gt
externi tlacitko -— 8
volitelné L~ |
S 2-vodiCové vedeni <—a—» — 9 .
e zemeni doBKN230-24 ¢ p_p 111 P @ s
1 Reset @ zavieno
o1 Test
® Alarm
Upozornéni: kontakty relé jsou zakresleny
ve stavu bez proudu
Signalizace a diagnéza
svételné diody kontakty Popis
) Q o P
otevt. | zavi. | Alarm stav pricina / priibeh
® VYP|® VYP|® VYP Napajeni AC 24Vneni k dispozici
%& 7AP ;& 7P 3&_ 7P Zkusebni test cca. 35s, spusténi pomoci: zapnuti AC 24 V nebo stisnutim tlacitka

«Reset/Test»

® VYP|® VYP % biiks | [6]

Aktualni porucha, mozna pficina:  zkrat nebo preruseni 2-vodicového vedeni nebo
porucha klapky (na BKN..)  Chybi sit’ AC 230V  Termoelektrické spousténi je vadné
« Kourovy hlasic byl aktivovan e PrekroCena doba chodu e Klapka je blokovana

® VYP|® VYP |3 ZAP

Porucha ulozena do paméti « Je signalizovano, Ze v systému byla chyba a ma byt
provedeno provéfeni systému

® VYP ¥ bliki | @ VYP

Klapka (pohon) to¢i do sméruhavarijni polohy

® VYP|3% ZAP|® VYP| [6]

Klapka (pohon) se nachazi v havarijni poloze I

- bliké | ® VYP|® VYP

{7

Klapka (pohon) to¢i do sméruprovozni polohy

Rt ZAP|® VYP|[® VYP| [6]

Klapka (pohon) se nachazi v provozni poloze

16



MANDIIK

Tab. 3.1.1. Komunikacni a fidici pristroj BKS 24-1B

Komunikacéni a Fidici pfistroj BKS 24-1B

Napajeci napéti AC 24V 50/60Hz

PFikon 2,5 W (provozni poloha)

Dimenzovani 5VA

Ochranna tfida Il (malé napéti)

Kryti IP 30

Provozni teplota okoli 0...+50°C

do patice ZSO-11, ktera neni soucasti zafizeni BKS24-1B,

Pripojeni patice ZSO-11 ma Sroubovaci svorky 11 x 1,5 mm?

3.2 Komunikacni a Fidici pFistroj BKS 24 -9A slouzi pro skupinové fizeni a kontrolu 1 az 9 pozarnich
klapek se servopohonem BF 24-TN-ST (BFL 24-T-ST, BFN 24-T-ST) ve spojeni s napajecim a
komunika¢nim zafizenim BKN 230-24. Signalizace polohy klapek je jednotliva, klapky je mozné
ovladat a testovat pouze vSechny spolecné. BKS 24 - 9A je uréeno pro pouziti v rozvadéci a
zobrazuje provozni stavy a hlaSeni poruch pfipojenych pozarnich klapek. Pomoci integrovanych
pomocnych spinacl Ize signalizovat funkce jako polohu klapky a hlaseni poruch, nebo tyto
predavat dale do systému. BKS 24 - 9A pfijima pfes dvouvodiCového vedeni signaly BKN 230-24
a vydava fidici povely. Spravny provoz klapky je zobrazen dvéma svételnymi diodami (LED):

Rizeni zapnuto = stav PROVOZ
Rizeni vypnuto = stav HAVARIE

Pokud pozarni klapky v priibé&hu pFipustné doby prestavéni nedosahnou svoji zadanou polohu,
zacne blikat pfFislusna svételna dioda PORUCHA a kontakt K1 je otevfen (aktualni porucha).
Pokud vadné klapka pfece jen dosahne své zadané polohy, pak se K1 zavie a hladeni poruchy
sviti trvale (porucha ulozena do pameéti). Pro signalizaci polohy klapky do nadfazeného systému
fizeni slouzi pomocny kontakt K2. Funkci tohoto pomocného kontaktu Ize programovat pres
svorku 14 dle Tab. 3.2.1.

Tab. 3.2.1. BKS 24-9A kontakty K1 a K2

Kontakt funkce K1 Programovani pomocného kontaktu K2

funkce —
situace propojent

Kontakt K2 sepnut pokud jsou
vSechny klapky otevieny

aktualni porucha Kontakt K2 sepnut pokud jsou
klapka ¢&. 1 oteviena

Kontakt K2 sepnut pokud jsou
bez poruchy vsechny klapky zavieny otevieno

Kontrolu funkce lIze provést v poloze PROVOZ stisknutim tlacitka TEST. Po dobu stisknuti
tlagitka se list klapky ota&i do polohy HAVARIE. Vadna funkce se zjisti hlasenim PORUCHA.
Montaz a pfipojeni BKS 24-9A Ize provést na DIN listu 35mm. Pfipoji se pomoci dvou
9-polovych svorkovnic zastrckovych konektor(.

17



MANDIIK

Obr. 25 Komunikacni a fidici pfistroj BKS 24-9A

Pfipojeni pres
oddélovaci

transformator.

AC 24V

Rizeni
zapnuto / vypnuto

BKS24-9A

1] N

L ~ 112

—12] ]

I 3 [

- 13

71 [

BKN230-24 al... a9 — 5 —

> 14

—16] —]

—7 —16

s s

N e

- 18

BKN230-24 b1... b9 —10 ]
sbérny vstup I

Upozornéni: Relé kontakty K1 a K2 jsou zakresleny ve stavu

Tab. 3.2.2. Komunikacni a fidici pfistroj BKS 24-9A

Komunikacni a ridici pristroj

Programovaci vstup
pro pomocny kontakt K1

Porucha K1
souhrn poruch BSK 1...9

Pomocny kontakt K2
Vhodnym pfipojenim Ize
funkci programovat ze
svorky 14

bez proudu

BKS 24-9A

Napajeci napéti

AC 24V 50/60Hz

Prikon

35W

Dimenzovani

5,6 VA

Ochranna tfida Il (bezpecné malé napéti)

Kryti

IP 30

Provozni teplota okoli

0...+50°C

Pfipojeni svorky pro vodi¢ 2 x 1,5 mm?

18




MANDIIK

41. Rozméry

Obr. 26 Provedeni s mechanickym ovladanim

A+60

|_
T
A
A+60

B 375 (60+X)12 B-X*

(60+X)12

* X=23 (AxB<500x400)
* X=36 (AxB>500x400)

Pozice:

Téleso klapky
Mechanika
List klapky

Kryt revizniho otvoru
Zaslepka otvoru pro Cidlo

O A WN =

Otvor pro kameru

Obr. 27 Provedeni se servopohonem

A+60
A
A+60

B 375 (60+X)/2 B-X*

B+60 B+60

* X=23 (AxB<500x400)
* X=36 (AxB>500x400)

Pozice:
Téleso klapky
Servopohon

List klapky
Kryt revizniho otvoru

Termoelektrické spoustéci zafizeni BAT

oo b WN =

Otvor pro kameru



MANDIIK

4.2, Rozméry, hmotnosti a efektivni plocha

Tab. 4.2.1. Rozméry, hmotnosti a efektivni plocha

Hmotnost Hmotnost
~ | Efekt. ~ | Efekt.
AxB a ¢ | provedeni plocha |Servo.|Mech.| AXB a ¢ | provedeni plocha |Servo.|Mech.
[mm] [mm] | [mm] [mm] [mm] | [mm]
mech [servo | Sef [m?] mech [servo | Sef [m?]
[kg] | [kl [kg] | [kl
160 x 160 - 20 | 55 | 7,0 |0,0113 | BFL | M1 200 x 315 - |97,5| 80 | 9,5 |0,0398 | BFL | M1
x 180 - 30 | 60 | 756 |0,0137 | BFL | M1 x 355 - [117,5| 9,0 | 10,5 | 0,0463 | BFL | M1
x 200 - 40 | 6,0 | 7,5 | 0,0161 | BFL | M1 x 400 - 140 | 9,5 | 11,0 | 0,0535 | BFL | M1
x 225 - |525] 65 | 80 |0,0191 | BFL | M1 x 450 - 165 | 10,0 | 13,0 | 0,0537 | BFL | M1
x 250 - 65 | 7,0 | 85 |0,0222 | BFL | M1 x 500 - 190 | 10,5 | 13,5 | 0,0611 | BFL | M2
x 280 - 80 | 7,0 | 85 |0,0258 | BFL | M1 x 550 - | 215 11,5 | 145 | 0,0685 | BFL | M2
x 300 - [90,0| 7,5 | 9,0 |0,0282 | BFL | M1 x 560 - | 220 11,5 | 14,5 | 0,0700 | BFL | M2
x 315 - 1975 75 | 9,0 |0,0300 | BFL | M1 x 600 - | 240 | 12,0 | 15,0 | 0,0759 | BFL | M2
x 355 - |117,5| 85 | 10,0 | 0,0349 | BFL | M1 x 630 - | 255|125 | 155 |0,0804 | BFL | M2
x 400 - 140 | 9,0 | 10,5 | 0,0403 | BFL | M1 x 650 - | 265|125 | 15,5 | 0,0833 | BFL | M2
x 450 - 165 | 95 | 11,5 |0,0392 | BFL | M1 x 700 - | 290 | 13,0 | 16,0 | 0,0907 | BFN | M2
x 500 - 190 | 10,0 | 13,0 | 0,0446 | BFL | M2 x 710 - | 295|135 | 16,5 |0,0922 | BFN | M2
x 550 - | 215|105 | 13,5 | 0,0500 | BFL | M2 x750 | 15 | 315 | 14,0 | 17,0 | 0,0981 | BFN | M2
x 560 - | 220 10,5 | 13,5 | 0,0511 | BFL | M2 x 800 | 40 | 340 | 14,5 | 17,5 | 0,1055 | BFN | M2
x 600 - | 240 | 11,0 | 14,0 | 0,0554 | BFL | M2 x900 | 90 | 390 | 15,5 | 18,5 | 0,1203 | BFN | M2
x 630 - | 255|115 | 14,5 | 0,0586 | BFL | M2 x 1000| 140 | 440 | 17,0 | 20,0 | 0,1351 | BFN | M2
x 650 - | 265|115 | 14,5 | 0,0608 | BFL | M2 | 225 x 160 - 20 | 6,5 | 80 |0,0171 | BFL | M1
x 700 - | 290 | 12,5 | 15,5 | 0,0662 | BFL | M2 x 180 - 30 | 7,0 | 85 |0,0209 | BFL | M1
x 710 - | 295|125 | 155 | 0,0673 | BFL | M2 x 200 - 40 | 7,5 | 9,0 | 0,0246 | BFL | M1
x 750 | 15 | 315 | 13,0 | 16,0 | 0,0716 | BFN | M2 x 225 - |525] 80 | 95 |0,0292 | BFL | M1
x 800 | 40 | 340 | 13,5 | 16,5 | 0,0770 | BFN | M2 x 250 - 65 | 85 | 10,0 | 0,0339 | BFL | M1
x900 | 90 | 390 | 14,5 | 17,56 | 0,0878 | BFN | M2 x 280 - 80 | 9,0 | 10,5 |0,0395 | BFL | M1
x 1000| 140 | 440 | 20,0 | 23,0 | 0,0986 | BFN | M2 x 300 - 90 | 95 | 11,0 | 0,0432 | BFL | M1
180 x 160 - 20 | 6,0 | 7,5 |0,0131| BFL | M1 x 315 - |97,5]| 95 | 11,0 | 0,0460 | BFL | M1
x 180 - 30 | 60 | 756 |0,0159 | BFL | M1 x 355 - |(117,5| 10,0 | 11,5 | 0,0534 | BFL | M1
x 200 - 40 | 6,5 | 8,0 |0,0187 | BFL | M1 x 400 - 140 | 10,5 | 12,0 | 0,0618 | BFL | M1
x 225 - |525] 65 | 80 |0,0222 | BFL | M1 x 450 - 165 | 11,5 | 13,0 | 0,0628 | BFL | M1
x 250 - |650| 7,0 | 85 |0,0258 | BFL | M1 x 500 - 190 | 12,5 | 14,0 | 0,0714 | BFL | M2
x 280 - 80 | 7,5 | 9,0 |0,0300 | BFL | M1 x 550 - | 215 13,5 | 15,0 | 0,0801 | BFL | M2
x 300 - 90 | 7,5 | 9,0 |0,0328 | BFL | M1 x 560 - | 220 13,5 | 15,0 | 0,0818 | BFL | M2
x 315 - |975| 80 | 95 |0,0349| BFL | M1 x 600 - | 240 | 14,0 | 15,5 | 0,0887 | BFL | M2
x 355 - |117,5| 85 | 10,5 | 0,0406 | BFL | M1 x 630 - | 255| 14,5 | 16,0 | 0,0939 | BFN | M2
x 400 - 140 | 9,0 | 11,0 | 0,0469 | BFL | M1 x 650 - | 265| 15,0 | 16,5 | 0,0974 | BFN | M2
x 450 - 165 | 10,0 | 13,0 | 0,0465 | BFL | M1 x 700 - | 290 | 16,0 | 17,5 | 0,060 | BFN | M2
x 500 - 190 | 10,5 | 13,5 | 0,0529 | BFL | M2 x 710 - | 295 16,0 | 17,5 | 0,1078 | BFN | M2
x 550 - |215| 11,0 | 14,0 | 0,0593 | BFL | M2 x750 | 15 | 315 | 16,5 | 18,0 | 0,1147 | BFN | M2
x 560 - | 220| 11,0 | 14,0 | 0,0605 | BFL | M2 x 800 | 40 | 340 | 17,5 | 19,0 | 0,1233 | BFN | M2
x 600 - | 240 | 11,5 | 14,5 | 0,0657 | BFL | M2 x 900 | 90 | 390 | 19,0 | 22,0 | 0,1406 | BFN | M3
x 630 - | 255|12,0 | 15,0 | 0,0695 | BFL | M2 x 1000| 140 | 440 | 20,5 | 23,5 | 0,1579 | BF M3
x 650 - | 265| 12,0 | 15,0 | 0,0721 | BFL | M2 | 250 x 160 - 20 | 6,5 | 80 |0,0194 | BFL | M1
x 700 - |290| 13,0 | 16,0 | 0,0785 | BFN | M2 x 180 - 30 | 7,0 | 85 |0,0236 | BFL | M1
x 710 - | 295 13,0 | 16,0 | 0,0797 | BFN | M2 x 200 - 40 | 70 | 8,5 |0,0278 | BFL | M1
x750 | 15 | 315 | 13,5 | 16,5 | 0,0849 | BFN | M2 x 225 - 525 75 | 9,0 |0,0331 | BFL | M1
x 800 | 40 | 340 | 14,0 | 17,0 | 0,0913 | BFN | M2 x 250 - 65 | 80 | 95 |0,0384 | BFL | M1
x 900 | 90 | 390 | 15,0 | 18,0 | 0,1041 | BFN | M2 x 280 - 80 | 85 | 10,0 | 0,0447 | BFL | M1
x 1000| 140 | 440 | 20,5 | 23,5 | 0,1169 | BFN | M2 x 300 - 90 | 8,5 | 10,0 | 0,0489 | BFL | M1
200 x 160 - |20,0| 60 | 7,5 |0,0149 | BFL | M1 x 315 - |97,5| 9,0 | 10,5 |0,0521 | BFL | M1
x 180 - |30,0| 65 | 80 |0,0181 | BFL | M1 x 355 - [117,5| 9,5 | 11,5 | 0,0605 | BFL | M1
x 200 - 40 | 6,5 | 8,0 |0,0213 | BFL | M1 x 400 - 140 | 10,5 | 12,0 | 0,0700 | BFL | M1
x 225 - |525]| 7,0 | 85 |0,0253 | BFL | M1 x 450 - 165 | 11,0 | 14,0 | 0,0719 | BFL | M1
x 250 - 65 | 75 | 9,0 |0,0294 | BFL | M1 x 500 - 190 | 11,5 | 14,5 | 0,0818 | BFL | M2
x 280 - 80 | 75 | 9,0 |0,0342 | BFL | M1 x 550 - | 215|125 | 15,5 | 0,0917 | BFL | M2
x 300 - 90 | 80 | 9,5 |0,0374 | BFL | M1 x 560 - | 220] 12,5 | 15,5 | 0,0937 | BFL | M2

20



MANDIIK

Hmotnost Hmotnost
~| Efekt. | Efekt.
AxB a c | provedeni |, 5cha |Servo.|Mech,| AXB a c | provedeni | 56cha |Servo.|Mech.
[mm] [mm] | [mm] [mm] [mm] | [mm]
mech |servo | Sef [m?] mech |servo | Sef [m?]
[kg] | [kal [kg] | [kl
250 x 600 - | 240| 13,0 | 16,0 | 0,016 | BFN | M2 | 315 x 180 - 30 | 9,0 | 10,5 | 0,0308 | BFL | M1
x 630 - | 255|135 | 16,5 |0,1075 | BFN | M2 x 200 - 40 | 9,5 | 11,0 | 0,0363 | BFL | M1
x 650 - | 265|135 | 16,5 |0,1115| BFN | M2 x 225 - 525 95 | 11,5 0,0432 | BFL | M1
x 700 - | 290 | 145 | 17,5 | 0,1214 | BFN | M2 x 250 - 65 | 10,0 | 12,0 | 0,0501 | BFL | M1
x 710 - | 295|145 | 17,5 |0,1234 | BFN | M2 x 280 - 80 | 10,5 | 12,0 | 0,0584 | BFL | M1
x750 | 15 | 315 | 15,0 | 18,0 | 0,1313 | BFN | M3 x 300 - 90 | 11,0 | 12,5 | 0,0639 | BFL | M1
x 800 | 40 | 340 | 155 | 18,5 | 0,1412 | BFN | M3 x 315 - 1975 11,5| 13,0 | 0,0680 | BFL | M1
x 900 | 90 | 390 | 17,0 | 20,0 | 0,1610 | BFN | M3 x 355 - 117,51 12,0 | 13,5 | 0,0791 | BFL | M1
x 1000| 140 | 440 | 18,5 | 21,5 | 0,1808 | BF M3 x 400 - 140 | 13,0 | 14,5 | 0,0915 | BFL | M1
280 x 160 - 20 | 7,0 8,5 |0,0221 | BFL | M1 x 450 - 165 | 13,5 | 16,5 | 0,0955 | BFL | M1
x 180 - 30 | 7,0 9,0 [0,0269 | BFL | M1 x 500 - 190 | 14,5 | 17,5 |1 0,1086 | BFL | M2
x 200 - 40 | 7,5 9,0 [0,0317 | BFL | M1 x 550 - 215 | 15,0 | 18,0 | 0,1218 | BFN | M2
x 225 - |525| 8,0 9,5 [0,0377 | BFL | M1 x 560 - 220 | 15,0 | 18,0 | 0,1244 | BFN | M2
x 250 - 65 | 85 | 10,0 | 0,0438 | BFL | M1 x 600 - | 240 | 15,5 | 18,5 | 0,1349 | BFN | M2
x 280 - 80 | 85 | 10,5 |0,0510 | BFL | M1 x 630 - | 255| 16,0 | 19,0 | 0,1428 | BFN | M2
x 300 - 90 | 9,0 | 10,5 | 0,0558 | BFL | M1 x 650 - | 265| 16,5 | 19,5 |0,1481 | BFN | M2
x 315 - 197,5]| 9,0 | 11,0 | 0,0594 | BFL | M1 x 700 - | 290 | 17,5 | 20,5 |0,1612 | BFN | M2
x 355 - |117,5/ 10,0 | 12,0 | 0,0691 | BFL | M1 x 710 - | 295|17,5| 20,5 |0,1638 | BFN | M2
x 400 - 140 | 11,0 | 12,5 | 0,0799 | BFL | M1 x750 | 15 | 315| 18,0 | 21,0 | 0,1744 | BFN | M3
x 450 - 165 | 11,5 | 14,5 | 0,0828 | BFL | M1 x 800 | 40 | 340 | 18,5 | 21,5 | 0,1875 | BFN | M3
x 500 - 190 | 12,0 | 15,0 | 0,0942 | BFL | M2 x900 | 90 | 390 | 20,0 | 23,0 | 0,2138 | BF M3
x 550 - | 215 | 13,0 | 16,0 | 0,1056 | BFL | M2 x 1000| 140 | 440 | 21,5 | 24,5 | 0,2401 | BF M3
x 560 - | 220 | 13,0 | 16,0 | 0,1078 | BFN | M2 | 355 x 160 - 20 | 7,5 | 95 |0,0288 | BFL | M1
x 600 - | 240| 13,5 | 16,5 | 0,1170 | BFN | M2 x 180 - 30 | 8,0 9,5 |0,0352 | BFL | M1
x 630 - | 255| 14,0 | 17,0 | 0,1238 | BFN | M2 x 200 - 40 | 8,5 | 10,0 | 0,0415| BFL | M1
x 650 - | 265|145 | 17,5 |0,1284 | BFN | M2 x 225 - |525]| 9,0 | 10,5 | 0,0494 | BFL | M1
x 700 - | 290 | 15,0 | 18,0 | 0,1398 | BFN | M2 x 250 - 65 | 95 | 11,0 | 0,0573 | BFL | M1
x 710 - | 295|150 | 18,0 | 0,1420 | BFN | M2 x 280 - 80 | 10,0 | 11,5 | 0,0668 | BFL | M1
x750 | 15 | 315 | 155 | 18,5 | 0,1512 | BFN | M3 x 300 - 90 | 10,0 | 11,5 | 0,0731 | BFL | M1
x 800 | 40 | 340 | 16,5 | 19,5 | 0,1626 | BFN | M3 x 315 - 97,5 11,0 | 12,0 | 0,0778 | BFL | M1
x900 | 90 | 390 | 18,0 | 21,0 | 0,1854 | BF M3 x 355 - [117,5/ 11,56 | 13,0 | 0,0905 | BFL | M1
x 1000| 140 | 440 | 23,5 | 26,5 | 0,2082 | BF M3 x 400 - 140 | 12,0 | 13,5 | 0,1047 | BFL | M1
300 x 160 - 20 | 7,0 8,6 |0,0239 | BFL | M1 x 450 - 165 | 13,0 | 16,0 | 0,1100 | BFL | M1
x 180 - 30 | 75 9,0 | 0,0291 | BFL | M1 x 500 - 190 | 13,5 | 16,5 | 0,1251 | BFN | M2
x 200 - 40 | 7,5 9,5 |0,0343 | BFL | M1 x 550 - | 215|145 | 17,5 | 0,1403 | BFN | M2
x 225 - |525] 8,0 9,5 | 0,0408 | BFL | M1 x 560 - | 220 | 14,5 | 17,5 | 0,1433 | BFN | M2
x 250 - 65 | 85 | 10,0 | 0,0474 | BFL | M1 x 600 - | 240 | 15,0 | 18,0 | 0,1554 | BFN | M2
x 280 - 80 | 9,0 | 10,5 | 0,0552 | BFL | M1 x 630 - | 255|155 | 18,5 |0,1645| BFN | M2
x 300 - 90 | 9,5 | 11,0 | 0,0604 | BFL | M1 x 650 - | 265 | 16,0 | 19,0 | 0,1706 | BFN | M2
x 315 - |975| 95 | 11,0 | 0,0643 | BFL | M1 x 700 - 290 | 17,0 | 20,0 | 0,1857 | BFN | M2
x 355 - [117,5/ 10,5 | 12,0 | 0,0748 | BFL | M1 x 710 - 295 |17,0 | 20,0 | 0,1888 | BFN | M2
x 400 - 140 | 11,0 | 12,5 | 0,0865 | BFL | M1 x750 | 15 | 315 | 17,5 | 20,5 | 0,2009 | BFN | M3
x 450 - 165 | 12,0 | 15,0 | 0,0900 | BFL | M1 x 800 | 40 | 340 | 18,5 | 21,5 |0,2160 | BF M3
x 500 - 190 | 12,5 | 15,5 | 0,1024 | BFL | M2 x 900 | 90 | 390 | 20,0 | 23,0 | 0,2463 | BF M3
x 550 - | 215|135 | 16,5 | 0,1148 | BFN | M2 x 1000| 140 | 440 | 21,5 | 24,5 | 0,2766 | BF M4
x 560 - | 220|135 | 16,5 |0,1173 | BFN | M2 | 400 x 160 - 20 | 80 | 10,0 |0,0329 | BFL | M1
x 600 - | 240 | 14,0 | 17,0 | 0,1272 | BFN | M2 x 180 - 30 | 85 | 10,0 | 0,0401 | BFL | M1
x 630 - | 255|145 | 17,5 |0,1347 | BFN | M2 x 200 - 40 | 9,0 | 10,5 | 0,0473 | BFL | M1
x 650 - | 265|145 | 17,5 |0,1396 | BFN | M2 x 225 - 525 95 | 11,0 | 0,0563 | BFL | M1
x 700 - | 290 | 15,5 | 18,5 | 0,1520 | BFN | M2 x 250 - 65 | 10,0 | 11,5 | 0,0654 | BFL | M1
x 710 - | 295|155 | 18,5 | 0,1545 | BFN | M2 x 280 - 80 | 10,5 | 12,0 | 0,0762 | BFL | M1
x 750 | 15 | 315 | 16,0 | 19,0 | 0,1644 | BFN | M3 x 300 - 90 | 10,5 | 12,5 | 0,0834 | BFL | M1
x 800 | 40 | 340 | 17,0 | 20,0 | 0,1768 | BFN | M3 x 315 - 1975|110 | 12,5 | 0,0888 | BFL | M1
x900 | 90 | 390 | 18,5 | 21,5 | 0,2016 | BF M3 x 355 - 117,51 12,0 | 13,5 | 0,1033 | BFL | M1
x 1000| 140 | 440 | 20,0 | 23,0 | 0,2264 | BF M3 x 400 - 140 | 13,0 | 14,5 | 0,1195 | BFL | M1
315 x 160 - 20 | 85 | 10,5 |0,0252 | BFL | M1 x 450 - 165 | 13,5 | 16,5 | 0,1263 | BFL | M1

21



AxB
[mm]

Hmotnost

provedeni

mech
[kal

servo
[kl

Efekt.
plocha

Sef [m%]

AxB
[mm]

Hmotnost

provedeni

mech
[kal

servo
[kal

Efekt.
plocha

Sef [m?2]

400 x 500

14,5

17,5

0,1437

500 x 750

21,0

24,0

0,2970

x 550

15,5

18,5

0,1611

x 800

22,0

25,0

0,3194

x 560

15,5

18,5

0,1646

x 900

24,0

27,0

0,3642

x 600

16,0

19,0

0,1785

x 1000

25,5

28,5

0,4090

x 630

16,5

19,5

0,1890

550 x 160

10,0

13,0

0,0364

x 650

17,0

20,0

0,1959

x 180

10,5

13,5

0,0463

x 700

18,0

21,0

0,2133

x 200

10,5

13,5

0,0563

x 710

18,0

21,0

0,2168

x 225

11,0

14,0

0,0687

x 750

18,5

21,5

0,2307

x 250

12,0

15,0

0,0812

x 800

19,5

22,5

0,2481

x 280

12,5

15,5

0,0961

x 900

21,0

24,0

0,2829

x 300

13,0

16,0

0,1061

x 1000

23,0

26,0

0,3177

x 315

13,0

16,0

0,1135

450 x 160

9,0

10,5

0,0374

x 355

14,5

17,5

0,1335

x 180

9,0

10,5

0,0456

x 400

15,0

18,0

0,1559

x 200

9,5

11,0

0,0538

x 450

16,0

19,0

0,1808

x 225

10,0

11,5

0,0641

x 500

17,0

20,0

0,2057

x 250

10,5

12,0

0,0744

x 550

18,0

21,0

0,2306

x 280

11,0

12,5

0,0867

x 560

18,5

21,5

0,2356

x 300

11,5

13,0

0,0949

x 600

19,0

22,0

0,2555

x 315

11,5

13,5

0,1011

x 630

20,0

23,0

0,2704

x 355

13,0

14,5

0,1175

x 650

20,0

23,0

0,2804

x 400

13,5

15,0

0,1360

x 700

21,5

24,5

0,3053

x 450

14,5

17,5

0,1445

x 710

21,5

24,5

0,3103

x 500

15,5

18,5

0,1644

x 750

22,0

25,0

0,3302

x 550

16,5

19,5

0,1843

x 800

23,0

26,0

0,3551

x 560

16,5

19,5

0,1883

x 900

25,0

28,0

0,4049

x 600

17,0

20,0

0,2042

560 x 160

10,0

13,0

0,0371

x 630

17,5

20,5

0,2161

x 180

10,5

13,5

0,0472

x 650

18,0

21,0

0,2241

x 200

11,0

14,0

0,0574

x 700

19,0

22,0

0,2440

x 225

11,5

14,5

0,0701

x 710

19,0

22,0

0,2480

x 250

12,0

15,0

0,0828

x 750

20,0

23,0

0,2639

x 280

12,5

15,5

0,0980

x 800

20,5

23,5

0,2838

x 300

13,0

16,0

0,1082

x 900

22,5

25,5

0,3236

x 315

13,0

16,0

0,1158

x 1000

24,0

27,0

0,3634

x 355

14,5

17,5

0,1361

500 x 160

9,5

11,0

0,0419

x 400

15,5

18,5

0,1590

x 180

9,5

11,5

0,0511

x 450

16,5

19,5

0,1844

x 200

11,5

0,0603

x 500

17,5

20,5

0,2098

x 225

12,5

0,0718

x 550

18,5

21,5

0,2352

x 250

13,0

0,0834

x 560

18,5

21,5

0,2403

x 280

13,5

0,0972

x 600

19,5

22,5

0,2606

x 300

13,5

0,1064

x 630

20,0

23,0

0,2758

x 315

14,0

0,1133

x 650

20,5

23,5

0,2860

x 355

15,0

0,1318

x 700

21,5

24,5

0,3114

x 400

16,0

0,1525

x 710

21,5

24,5

0,3165

x 450

18,5

0,1626

x 750

22,5

25,5

0,3368

x 500

19,5

0,1850

x 800

23,5

26,5

0,3622

x 550

20,0

0,2074

600 x 160

10,5

13,5

0,0400

x 560

20,5

0,2119

x 180

11,0

14,0

0,0510

x 600

21,0

0,2298

x 200

11,0

14,0

0,0619

x 630

22,0

0,2433

x 225

12,0

15,0

0,0756

x 650

22,0

0,2522

x 250

12,5

15,5

0,0893

x 700

23,0

0,2746

x 280

13,0

16,0

0,1058

x 710

23,5

0,2791

22

x 300

13,5

16,5

0,1167




MANDIIK

Hmotnost Hmotnost
~| Efekt. | Efekt.
AxB a c | provedeni |, 5cha |Servo.|Mech,| AXB a c | provedeni | 56cha |Servo.|Mech.
[mm] [mm] | [mm] [mm] [mm] | [mm]
mech |servo | Sef [m?] mech |servo | Sef [m?]
[kg] | [kal [kg] | [kl
600 x 315 - |975| 14,0 | 17,0 | 0,1249 | BFL | M1 650 x 750 | 15 | 315 | 245 | 27,5 | 0,3965 | BF M3
x 355 - |117,5/ 15,0 | 18,0 | 0,1469 | BFL | M2 | 700 x 160 - 20 [ 11,5 | 14,5 |0,0473 | BFL | M1
x 400 - 140 | 16,0 | 19,0 | 0,1715 | BFN | M2 x 180 - 30 | 12,0 | 15,0 | 0,0603 | BFL | M1
x 450 - 165 | 17,0 | 20,0 | 0,1989 | BFN | M2 x 200 - 40 | 12,5 | 15,5 | 0,0732 | BFL | M1
x 500 - 190 | 18,0 | 21,0 | 0,2263 | BFN | M2 x 225 - 52,5 13,0 | 16,0 | 0,0894 | BFL | M1
x 550 - 215 19,0 | 22,0 | 0,2537 | BFN | M2 x 250 - 65 | 13,5 | 16,5 | 0,1056 | BFL | M1
x 560 - 220 | 19,56 | 22,5 | 0,2592 | BFN | M2 x 280 - 80 | 145 | 17,5 |0,1251 | BFL | M1
x 600 - | 240 | 20,5 | 23,5 | 0,2811 | BF M2 x 300 - 90 | 15,0 | 18,0 | 0,1380 | BFL | M2
x 630 - | 255 | 21,0 | 24,0 | 0,2976 | BF M2 x 315 - |97,5| 155 | 18,5 | 0,1477 | BFL | M2
x 650 - | 265|215 | 24,5 |0,3085| BF M2 x 355 - (117,51 16,5 | 19,56 | 0,1737 | BFN | M2
x 700 - | 290 | 22,5 | 25,5 | 0,3359 | BF M2 x 400 - 140 | 17,5 | 20,5 | 0,2028 | BFN | M2
x 710 - | 295|225 | 255 |0,3414 | BF M2 x 450 - 165 | 19,0 | 22,0 | 0,2352 | BFN | M2
x 750 | 15 | 315 | 23,5 | 26,5 | 0,3633 | BF M3 x 500 - 190 | 20,5 | 23,5 | 0,2676 | BFN | M2
x 800 | 40 | 340 | 24,5 | 27,5 | 0,3907 | BF M3 x 550 - | 215 22,0 | 26,5 | 0,3000 | BF M2
630 x 160 - 20 | 10,5 | 13,5 |0,0422 | BFL | M1 x 560 - | 220 | 22,5 | 27,0 | 0,3065| BF M2
x 180 - 30 | 11,0 | 14,0 | 0,0538 | BFL | M1 x 600 - | 240 | 23,5 | 28,0 | 0,3324 | BF M2
x 200 - 40 | 11,5 | 14,5 0,0653 | BFL | M1 x 630 - | 255|245 | 29,0 |0,3519 | BF M2
x 225 - |52,5| 12,0 | 15,0 | 0,0798 | BFL | M1 x 650 - | 265 | 25,0 | 29,5 | 0,3648 | BF M2
x 250 - 65 | 13,0 | 16,0 | 0,0942 | BFL | M1 x 700 - | 290 | 26,5 | 31,0 | 0,3972 | BF M2
x 280 - 80 | 13,5 16,5 |0,1116 | BFL | M1 x 710 - | 295| 27,0 | 31,5 | 04037 | BF M2
x 300 - 90 | 14,0 | 17,0 | 0,1231 | BFL | M1 710 x 160 - 20 | 11,5 | 15,5 0,0480 | BFL | M1
x 315 - |97,5| 14,0 | 17,0 | 0,1318 | BFL | M1 x 180 - 30 | 12,0 | 16,0 | 0,0612 | BFL | M1
x 355 - |117,5| 15,5 | 18,5 | 0,1549 | BFL | M2 x 200 - 40 | 12,5 | 15,5 | 0,0744 | BFL | M1
x 400 - 140 | 16,5 | 19,5 | 0,1809 | BFN | M2 x 225 - 52,6 13,0 | 16,0 | 0,0908 | BFL | M1
x 450 - 165 | 17,5 | 20,5 | 0,2098 | BFN | M2 x 250 - 65 | 14,0 | 17,0 | 0,073 | BFL | M1
x 500 - 190 | 18,5 | 21,5 | 0,2387 | BFN | M2 x 280 - 80 | 145 | 17,5|0,1270 | BFL | M1
x 550 - | 215 | 20,0 | 23,0 | 0,2676 | BFN | M2 x 300 - 90 | 15,0 | 18,0 | 0,1402 | BFL | M2
x 560 - | 220 | 20,0 | 23,0 | 0,2734 | BFN | M2 x 315 - |97,5| 155 | 18,5 | 0,1500 | BFL | M2
x 600 - | 240 | 21,0 | 24,0 | 0,2965 | BF M2 x 355 - [117,5/ 17,0 | 20,0 | 0,1763 | BFN | M2
x 630 - | 255|215|24,5|0,3139 | BF M2 x 400 - 140 | 18,0 | 21,0 | 0,2060 | BFN | M2
x 650 - | 265 | 22,0 | 25,0 | 0,3254 | BF M2 x 450 - 165 | 19,0 | 22,0 | 0,2389 | BFN | M2
x 700 - | 290 | 23,5 | 26,5 | 0,3543 | BF M2 x 500 - 190 | 20,0 | 23,0 | 0,2718 | BFN | M2
x 710 - | 295 | 23,5 | 26,5 |0,3601 | BF M2 x 550 - 215|215 | 24,5 |0,3047 | BF M2
x750 | 15 | 315 | 24,0 | 27,0 | 0,3832 | BF M3 x 560 - 220|215 | 24,5|0,3112 | BF M2
650 x 160 - 20 | 11,0 | 14,0 | 0,0437 | BFL | M1 x 600 - | 240 | 22,5 | 25,5 | 0,3376 | BF M2
x 180 - 30 | 11,5 | 14,5 | 0,0556 | BFL | M1 x 630 - | 255|235 | 26,5|0,3573 | BF M2
x 200 - 40 | 12,0 | 15,0 | 0,0676 | BFL | M1 x 650 - | 265|235 | 26,5|0,3705 | BF M2
x 225 - |525|12,5| 15,5 |0,0825 | BFL | M1 x 700 - | 290 | 25,0 | 28,0 | 0,4034 | BF M2
x 250 - 65 | 13,0 | 16,0 | 0,0975 | BFL | M1 750 x 160 - 20 | 12,0 | 15,0 | 0,0510 | BFL | M1
x 280 - 80 | 14,0 | 17,0 | 0,1154 | BFL | M1 x 180 - 30 | 12,5 | 15,5 | 0,0649 | BFL | M1
x 300 - 90 | 14,0 | 17,0 | 0,1274 | BFL | M1 x 200 - 40 | 13,0 | 16,0 | 0,0789 | BFL | M1
x 315 - |975| 14,5 | 17,5 | 0,1363 | BFL | M2 x 225 - 525|135 | 16,5 | 0,0963 | BFL | M1
x 355 - |117,5/ 16,0 | 19,0 | 0,1603 | BFL | M2 x 250 - 65 | 145 | 17,5|0,1138 | BFL | M1
x 400 - 140 | 17,0 | 20,0 | 0,1872 | BFN | M2 x 280 - 80 | 15,0 | 18,0 | 0,1347 | BFL | M2
x 450 - 165 | 18,0 | 21,0 | 0,2171 | BFN | M2 x 300 - 90 | 15,5 | 18,5 |0,1487 | BFL | M2
x 500 - 190 | 19,0 | 22,0 | 0,2470 | BFN | M2 x 315 - 197,51 16,0 | 19,0 | 0,1591 | BFL | M2
x 550 - |215| 20,0 | 23,0 | 0,2769 | BFN | M2 x 355 - |117,5/ 17,5 | 20,5 | 0,1871 | BFN | M2
x 560 - | 220| 20,5 | 23,5 |0,2829 | BF M2 x 400 - 140 | 18,5 | 21,5 | 0,2185 | BFN | M2
x 600 - | 240 | 21,5 | 24,5 | 0,3068 | BF M2 x 450 - 165 | 19,5 | 22,5 | 0,2534 | BFN | M2
x 630 - | 255| 22,0 | 25,0 | 0,3247 | BF M2 x 500 - 190 | 21,0 | 24,0 | 0,2883 | BFN | M2
x 650 - | 265|225 | 25,5 |0,3367 | BF M2 x 550 - | 215 22,0 | 25,0 | 0,3232 | BF M2
x 700 - | 290 | 23,5 | 26,5 | 0,3666 | BF M2 x 560 - | 220 | 22,5 | 25,5 | 0,3302 | BF M2
x 710 - | 295| 24,0 | 27,0 | 0,3726 | BF M2 x 600 - | 240 | 23,5 | 26,5 | 0,3581 | BF M2

23



AxB
[mm]

Hmotnost

provedeni

mech
[kal

servo
[kl

Efekt.
plocha

Sef [m%]

AxB
[mm]

Hmotnost

provedeni

mech
[kal

servo
[kal

Efekt.
plocha

Sef [m?2]

750 x 630

24,0

27,0

0,3790

900 x 250

16,5

19,5

0,1382

x 650

24,5

27,5

0,3930

x 280

17,0

20,0

0,1637

800 x 160

12,5

15,5

0,0546

x 300

17,5

20,5

0,1806

x 180

13,0

16,0

0,0696

x 315

18,0

21,0

0,1933

x 200

13,5

16,5

0,0845

x 355

19,5

22,5

0,2273

x 225

14,5

17,5

0,1032

x 400

21,0

24,0

0,2654

x 250

15,0

18,0

0,1219

x 450

22,5

25,5

0,3078

x 280

16,0

19,0

0,1444

x 500

23,5

26,5

0,3502

x 300

16,5

19,5

0,1593

x 550

25,0

28,0

0,3926

x 315

16,5

19,5

0,1705

1000 x 160

15,0

18,0

0,0692

x 355

18,0

21,0

0,2005

x 180

15,5

18,5

0,0882

x 400

19,5

22,5

0,2341

x 200

16,0

19,0

0,1071

x 450

20,5

23,5

0,2715

x 225

17,0

20,0

0,1308

x 500

22,0

25,0

0,3089

x 250

17,5

20,5

0,1545

x 550

23,0

26,0

0,3463

x 280

18,5

21,5

0,1830

x 560

23,5

26,5

0,3538

x 300

19,0

22,0

0,2019

x 600

24,5

27,5

0,3837

x 315

19,5

22,5

0,2161

900 x 160

13,5

16,5

0,0619

x 355

21,0

24,0

0,2541

x 180

14,0

17,0

0,0789

x 400

22,5

25,5

0,2967

x 200

15,0

18,0

0,0958

x 450

24,0

27,0

0,3441

x 225

15,5

18,5

0,1170

24

x 500

25,5

28,5

0,3915




MANDIIK

43. Pfesahy klapek

Tab. 4.3.1 Piesahy klapek

Presahy listu klapek Rozmér Presahy

Presah klapek Na strané ovladani Tab. 4.2.1

Obr. 28

Na strané bez ovladani Tab. 4.2.1

Hodnoty je nutné respektovat pri projekci navazujiciho vzduchotechnického potrubi !

Obr. 28 Presah klapek

477

44. U provedeni .60 (s napajecim a komunikacnim zafizenim BKN) se k hmotnosti klapky se
servopohonem (z tabulky Tab 4.2.1. pfi¢te hmotnost BKN...0,5 kg.

4.5. Klapky Ize dodat dle poZadavku odbératele ve vSech mezirozmérech uvedené fady.
4.6. PrFiruby klapek jsou v rozich opatfeny ovalnymi otvory (Obr. 29, 30).
Obr.29  Pfiruba klapky - STRANA OBSLUHY Obr.30  Pfiruba klapky - STRANA ZABUDOVANI

Q A
|

I

S| N w

o O
~ <=3
< o
;
<

25



MANDIIK

5.1.

Obr. 31

Obr. 32

Pozarni klapky jsou vhodné pro zabudovani v libovolné poloze ve svislych a vodorovnych
prlichodech pozarné délicich konstrukci. Prostupy pro montaz klapek musi byt provedeny tak,
aby bylo zcela vylouéeno pfenaSeni vSech zatiZzeni od pozarné délicich konstrukci na téleso
klapky. Navazujici vzduchotechnické potrubi musi byt zavéSeno nebo podepieno tak, aby bylo
zcela vylouceno pfenaseni zatizeni od navazujiciho potrubi na pfiruby klapky. Mezera mezi
osazenou klapkou a stavebni konstrukci musi byt dokonale vyplnéna schvalenym materidlem
v celém jejim objemu.

Pro zajisténi potfebného prostoru pro pfistup k ovladacimu zafizeni je doporu€eno, aby ostatni
pfedméty byly od ovladacich &asti klapky vzdalené minimalné 350 mm. Pfistupny musi byt
alespon jeden revizni otvor.

Klapka musi byt zabudovana tak, aby list klapky (v uzaviené poloze) byl umistén v pozarné délici
konstrukci - oznageno samolepkou HRANA ZAZDENI na télese klapky. Neni-li toto feseni
mozné, musi byt potrubi mezi pozarné délici konstrukci a listem klapky chranéné dle certifiko-
vaného zplsobu zabudovani viz. kapitola 6.

Do doby zazdéni a provedeni omitky je nutné zakrytim chranit ovladaci mechanismus pfed
podkozenim a znecisténim. Téleso klapky se nesmi pfi zazdivani deformovat. Po zabudovani
klapky nesmi list klapky pfi otevirani, resp. zavirani drhnout o téleso klapky.

Vzdalenost mezi pozarni klapkou a konstrukci (sténou, stropem) musi byt minimalné 75mm.
Jestlize maji byt zabudovany dvé nebo vice klapek v jedné poZarné délici konstrukci, musi byt
vzdalenost mezi sousednimi klapkami minimalné 200 mm dle EN 1366-2 odstavec 13.5.
PFipustné vyjimky jsou uvedeny v kapitole 6.

Zabudovani dvou a vice klapek v jedné pozarné délici konstrukci

Hrana zazdéni

Hrana zazdéni

375

Samolepka hrana zazdéni vyznacuje doporu¢enou hranu zabudovani. Klapka musi byt zabudovana tak, aby cely list klapky - v zaviené
poloze, byl umistén v pozarné délici konstrukci a zarover byl volné pfistupny ovladaci mechanizmus a revizni otvory.

26



MANDIIK

Obr. 33 Doporucené stavebni otvory

Stavebni otvor Stavebni otvor - Weichschott systém

\ max. 1650

min.30, min.30,
‘ max.400 max.400

B
B+100

min. 30,
max.400

N
7]
max. 2050

[
|
min.30,
max.400

A+100

5.2. Priklady zabudovani pozarnich klapek

Pozarni klapku je mozné zabudovat do tuhé sténové konstrukce zhotovené napf. z obycejného
betonu/zdiva, pérobetonu s min. tloustkou 100 mm, do tuhé stropni konstrukce zhotovené napf.
z oby&ejného betonu s min. tloustkou 110 mm nebo pérobetonu s min. tloustkou 125 mm.

Pozarni klapku je mozné zabudovat do lehké sadrokartonové sténové konstrukce odolnosti
EIS 120 nebo EIS 90.

27



MANDIIK

6.1.

Tab. 6.1.1.

Pozarni konstrukce

Pfehled zplsobul zabudovani

Sténa/Strop

Min. tloustka
[mm]

Prehled zplsobil zabudovani

Zpusob zabudovani

Pozarni
odolnost

Strana

Tuha sténova konstrukce

100

Séadra nebo malta

EIS 120
EIS 90

100

Kamenna vina + stérka

EIS 60

100

Protipozarni péna se Stukovou omitkou

EIS 60
EIS 45
EIS 30

100

Baterie - sadra nebo malta

EIS 90

100

Zabudovani u stény, stropu - sadra nebo malta a mineraini vina

EIS 90

100

Ucpavka se stérkou a oblozkou

EIS 90

100

Instalacni ram E1, E2, E4

EIS 90

100

Weichschott

EIS 90

100

Baterie - instalacni ram E1

EIS 90

Mimo tuhou sténovou
konstrukci

100

Doizolace mineralni vinou - sadra nebo malta

EIS 60

100

Doizolace mineralni vinou - kamenna vina + stérka

EIS 60

100

Doizolace mineralni vinou - pozarni ucpavka se stérkou a obloZzkou

EIS 90
EIS 120

100

Doizolace kalciumsilikatovymi deskami instalaéni ram E6

EIS 90

Sadrokartonova konstrukce

100

Sadra nebo malta

EIS 120
EIS 90

100

Kamenna vina + stérka

EIS 60

100

ProtipoZarni péna se Stukovou omitkou

EIS 60
EIS 45
EIS 30

100

Baterie - sadra nebo malta

EIS 90

100

Zabudovani u stény, stropu - sadra nebo malta a mineralni vina

EIS 90

100

Ucpavka se stérkou a oblozkou

EIS 90

100

Instalacni ram E1, E3, E4

EIS 90

100

Weichschott

EIS 90

100

Baterie - instala¢ni ram E1

EIS 90

100

Pohyblivy strop - instalacni ram E5

EIS 90

Mimo sadrokartonovou
konstrukci

100

Doizolace mineralni vinou - sadra nebo malta

EIS 60

100

Doizolace mineralni vinou - kamenna vina + stérka

EIS 60

100

Doizolace mineralni vinou - pozarni ucpavka se stérkou a oblozkou

EIS 90
EIS 120

Tuha stropni konstrukce

110 - Beton
125 - Porobeton

Séadra nebo malta

EIS 120
EIS 90

Kamenna vina + stérka

EIS 60

Baterie - sadra nebo malta

EIS 90

Ucpavka se stérkou a oblozkou

EIS 90

Instalacni ram E1, E2, E4

EIS 90

Weichschott

EIS 90

Baterie - instala¢ni ram E1

EIS 90

Mimo tuhou stropni konstrukci

110 - Beton
125 - Pérobeton

Doizolace mineralni vinou - sadra nebo malta

EIS 90
EIS 120

Dobetonovani

EIS 90

Dobetonovani s instalaénim ramem E4

EIS 90

Doizolace cementovapennymi deskami instalacni ram E6

EIS 90

Sachtova konstrukce

Sadra nebo malta

EIS 90

Instalaéni ram E1

28

EIS 90




MANDIK’

6.2. Zabudovani do tuhé sténové konstrukce

Obr. 34 Tuha sténova konstrukce - sadra nebo maita

2100 EIS 120
L EIS 90

* Po celém obvodu

Pozice:

1 Pozarni klapka

2 Tuha sténova konstrukce
3 Sadra nebo malta
4

Potrubi Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 35  Tuha sténova konstrukce - kamenna vina - pozarni stérka

EIS 60

* Po celém obvodu

Priklad pouzitych materialt:*
3 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50
Pozice: 4 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

1 Pozarni klapka

Tuha sténova konstrukce * Materialy pro ucpavku a stérku je mozné nahradit
obdobnym schvalenym systémem s odpovidajicimi

2
3 Mineralni kamenna vina o min. objemové hmotnosti 140 kg/m? vlastnostmi napt. od firem Hilti, Knauf apod.
4

Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm L . .. i
Klapka musi byt ukotvena ke sténové pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

29



MANDIK’

Obr. 36 Tuha sténova konstrukce - pozarni péna se stukovou omitkou

Pouzitelné pro maximalni rozmér EIS 60
pozarni klapky 400 x 400 mm.

Priklad pouzitych materiala:
3 HILTI CFS-F FX - EIS 60

Pozice: PROMAFOAM-C - EIS 45

1 Pozami klapka SOUDAL, Soudafoam FR-B1 - EIS 30

2 Tuha sténova konstrukce DenBraven, Protipozarni PUR péna - EIS 30

3 Pozarni péna

4 Stukova omitka Klapka musi byt ukotvena ke sténové pozarni konstrukci !
5 Potrubi

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

30



MANDIK’

Obr. 37 Tuha sténova konstrukce - baterie - sadra nebo malta

EIS 90

Mezera 94 mm mezi klapkami mize byt alternativné vyplnéna
mineralni kamennou vinou o objemové hmotnosti 140 kg/m?.
A-A Mineralni vina nalepena na télesa klapek pomoci pozarni stérky.

=100

Mezera 94 mm mezi klapkami mize byt alternativné vyplnéna
mineralni kamennou vinou o objemové hmotnosti 140 kg/m?3.
Mineralni vina nalepena na télesa klapek pomoci pozarni stérky.

=100

Poznamka:

e  Stavebni otvor pro kazdou pozarni klapku ma minimalni rozmeéry
Pozice: ax b =(A+100) x (2xB +100) mm popt. (2xA+100) x (B +100)

: e  Prostup je utésnén maltou
1 Pozarni klapka e Vzdalenost mezi klapkami je 60 mm

2 Tuha sténova konstrukce e Do baterie je mozno umistit az 4 klapky symetricky

3 Sadra nebo malta Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

31



MANDIK’

Obr. 38 Tuha sténova konstrukce - zabudovani u stény, stropu - sadra nebo malta a mineralni vina

EIS 90

=100

(2 100)+20

Poznamka:

Pozice:

1 Pozarni klapka

2 Sadra nebo malta

3 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m?

Prostup je utésnén maltou nebo maltou a mineraini vinou
Mineralni vina v ucpavce je pfilepena ke sténové
konstrukci i na téleso klapky

Tloustka mineralni viny = tlouStka sténové konstrukce +
20 mm popf. 50 mm

Zabudovani je platné i pro stropni konstrukce

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

32



MANDIK’

Obr. 39 Tuha sténova konstrukce - pozarni ucpavka se stérkou a oblozkou

EIS 90

= 50*

= 50"

* Po celém obvodu

225 <300 Vrut
(min. 4x50)

Vruty popf. Srouby musi byt pevné fixovany ve sténové/stropni
konstrukci. (V pfipadé nutnosti pouzijte ocelové kotvy).

Priklad pouzitych materiald:**
3 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50
4 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

Pozice: 5 Promatect-H
1 Pozarni klapka

2 Tuha sténova konstrukce ** Materidly pozarni desky a pozarniho natéru je
3 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m? mozné nahradit obdobnym schvalenym systémem
s odpovidajicimi vlastnostmi.
4 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm
5 Oblozka z cementovapenné desky tl. 15 mm o objemové
hmotnosti 870 kg/m? Klapka musi byt ukotvena ke sténové pozarni konstrukci !
6  Potrubi

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

33



MANIJIK' TPM 075/09

Obr. 40 Tuha sténova konstrukce - instalacni ram E1, E2, E4

Instalaéni ram E1 Instalaéni ram E2

Instala¢ni ram E4

Pozice:

1 Pozarni klapka

2 Instalaéni ram Detaily zabudovani v kapitole 8

3 Tuha sténova konstrukce Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

34



TPM 075/09

MANDIK’

Obr. 41

Pozice:

1

Pozarni klapka

Tuha sténova konstrukce
Pozarni deska

Pozarni natér tl. 1 mm
Potrubi

Tuha sténova konstrukce - Weichschott

D+60 az 800
max. 2050

D+60 az 800
max. 1650

Priklad pouzitych materialu:*
3 Hilti CFS-CT B 1S 140/50
4 Hilti CFS-CT

* Materidly pozarni desky a pozarniho natéru je
mozné nahradit obdobnym schvéalenym systémem
s odpovidajicimi vlastnostmi.

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

35



MANDIK’

Obr. 42 Tuha sténova konstrukce - baterie - instalaéni ram E1

EIS 90

20

3
A =max. 1000 mm
Dle potieby se pouziji
odpovidajici otvory a
mnozstvi vrutl
Poéet drzaku X = (2xZB1) + (2xZH1)
Pocet vrutd Y = 2xX
Rozméry Pocet Pocet
Poznamka: ZB1 ZH1
Pozice: e Stavebni otvor rozméry A1,B1 <400 1 1
o . ot axb = (2x(A + 85*¥mm) + 20 mm) x (B + 85*3mm) 400 <A1,B1 <800 2 2
L ZorﬁzmlEk‘IIapka s instalacnim popf. a x b = (A + 85*3mm) x (2x(B + 85*3mm) + 20 mm) 800 < A1 < 1260 3 3
e Plocha mezi instalaénim ramem a konstrukci je vyplnéna 1260 < A1 < 1600 4 4
Tuha sténova konstrukce lepidlem PROMAT K84. 1600 < A1 <2000 5 5
3 Mineralni kamenna vina o e Vzdalenost mezi klapkami je 104 mm A1 = A nebo A1 = 2xA

objemové hmotnosti 140 kg/m? e Do baterie je mozno umistit az 4 klapky symetricky B1 =B nebo B1 = 2xB

4 Spojeni pfirub Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

36



MANDIIK

6.3. Zabudovani mimo tuhou sténovou konstrukci

Obr. 43 Mimo tuhou sténovou konstrukci - doizolace mineralni vinou - sadra nebo malta

EIS 60

= 50*

-

* Po celém obvodu

Pozice:
Priklad pouzitych materiald:**

1 Pozarni klapka ,
4 |sover Ultimate Protect SLAB 4.0, tl. 80 mm ALU1

2 Tuha sténova konstrukce
3 Sadra nebo malta **  Materialy pro ucpavku, stérku, oblozky a izola¢ni materialy je mozné
) X L. L nahradit obdobnym schvalenym systémem s odpovidajicimi vlastnostmi.
4 Ka”_‘e"”a VI'_.'a S je('jnostranne naSItymzdratenym Maximalni vzdalenost pozarni klapky od konstrukce neni omezena a dle
pletivem, objemova hmotnost 66 kg/m EN 15882-2 musi dojit k pouziti pozadovaného podtu zavést dle EN
5 Potrubi 1366-1:2014.

Potrubi v misté prostupu muize byt ukotveno ke sténové pozarni konstrukci !
Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 44 Mimo tuhou sténovou konstrukci - doizolace mineralni vinou - kamenna vina + stérka

= 50*

s

* Po celém obvodu

2100 7
Pozice:

Priklad pouzitych materiald:**

3 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50
4 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

5  Isover Ultimate Protect SLAB 4.0, tl. 80 mm ALU1

1 Pozarni klapka

2 Tuha sténova konstrukce

3 Mineralni kamenna vina o objemové
hmotnosti 150 kg/m?

4 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm Materidly pro ucpavku, stérku, oblozky a izolaéni materialy je mozné
’ nahradit obdobnym schvalenym systémem s odpovidajicimi viastnostmi.

5 Karr"lenné vina s jefjnostranné naéitymsdrétén)'lm Maximalni vzdalenost pozarni klapky od konstrukce neni omezena a dle
pletivem, objemova hmotnost 66 kg/m EN 15882-2 musi dojit k pouziti pozadovaného po&tu zavésa dle EN
6 Potrubi 1366-1:2014.

Potrubi v misté prostupu musi byt ukotveno ke sténové pozarni konstrukci !
Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

37



MANDIIK

Obr. 45

Pozice:

Mimo tuhou sténovou konstrukci - doizolace mineralni vinou

* Po celém obvodu

1 Pozarni klapka

Tuha sténova konstrukce

volitelné***

225 <300 £300  vrut
(min. 4x50)

Vruty popf. Srouby musi byt pevné fixovany ve sténové/stropni
konstrukci. (V pfipadé nutnosti pouzijte ocelové kotvy).

Priklad pouzitych materiald:**

EIS 90
EIS 120 *****

2400

Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50

Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

3
4
5 Promatect-H
6

Rockwool Conlit Ductrock EIS 90, tl. 60 mm

Materialy pro ucpavku, stérku, oblozky a izola¢ni materidly je

schvalenym systémem s

vzdalenost od konstrukce neni omezena a dle EN 15882-2 musi

dojit k pouziti poZadovaného poctu zavésu dle EN 1366-1:2014.

3 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m® =
L. L. mozné nahradit obdobnym
4  Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm odpovidajicimi viastnostmi.
5 Oblozka z cementovapenné desky tl. 15 mm o objemové ***  Zavisi na vzdalenosti klapky od konstrukce, kdy maximalni
hmotnosti 870 kg/m?
6 Kamenna vina pojena organickou pryskyfici obsahujici .

netoxickou kamennou drt jako chladivo, min. objemova
hmotnost 300 kg/m?® a min. tlouStka 60 mm

7 Ocelova plechova vyztuha U25x40x25 umisténa mezi

vrstvami kamenné viny
8 VRM****
9 Potrubi

Pro zpusoby zabudovani mimo pozarné délici konstrukci, kdyz
rozmér klapky je A 2 800 mm, je nutné pouzit vyztuzovaci ram
VRM viz Obr.81. Montaz - vyztuha U25x40x25 viz Obr.82.

% Pfi pouziti izolaéniho materidlu Rockwool Conlit Ductrock EIS

120, tl. 60 mm, Ize dosahnout celkové pozarni odolnosti

instalace EIS 120

Potrubi v misté prostupu musi byt ukotveno ke sténové pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

38



TPM 075/09 MANIJIK'

Obr. 46 Mimo tuhou sténovou konstrukci - doizolace kalciumsilikatovymi deskami - instalaéni ram E6

Instala¢ni ram E6

* Po celém obvodu

= 50*

Pozice:
1 Pozarni klapka
Instalaéni ram E6
Tuha sténova konstrukce
Cementovapenna deska Detaily zabudovani v kapitole 8

Potrubi Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

39



MANDIIK

6.4. Zabudovani do sadrokartonové konstrukce

Obr. 47 Sadrokartonova konstrukce - sadra nebo maita

=100

N EIS 120

EIS 90

Montéazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
2 (UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

2 50"

. * Po celém obvodu
Pozice:

1 Pozarni klapka

Sadrokartonova deska
Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce)
Sadra nebo malta

a b~ 0N

Potrubi Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 48 Sadrokartonova konstrukce - kamenna vina - pozarni stérka

2 100
EIS 60

Montéazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonafskym  profilem | N
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici |
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Priklad pouzitych materiald:*

Pozice: 4 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50

1 Pozarni klapka 5 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

2 Sadrokartonova deska . » . ; ) L ]
3 Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce) ZA; éigigmp;%hligl)::;; a;ysst:ér;yr? Sm(;) szr)'n :VI.T;TE?I:E
4 Mineralni kamenna vina o min. objemové hmotnosti 140 kg/m? vlastnostmi napf. od firem Hilti, Knauf apod.

5 Pozarni ochrannd stérka tl. 1 mm Klapka musi byt ukotvena ke sténové pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

40



Obr. 49

Pouzitelné pro maximalni rozmér
pozarni klapky 400 x 400 mm.

Pozice:

o O WN =

MANDIIK

Sadrokartonova konstrukce - pozarni péna se Stukovou omitkou

Montéazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem I EIS 60

(UW, CW). Profil je pfipevnén Ny EIS 45

vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Pozarni klapka 4
Sadrokartonova deska

Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce)
Pozarni péna

Stukovéa omitka

Ptiklad pouzitych materialt:

HILTI CFS-F FX - EIS 60 L’M

PROMAFOAM-C - EIS 45
SOUDAL, Soudafoam FR-B1 - EIS 30
DenBraven, Protipozarni PUR péna - EIS 30

Klapka musi byt ukotvena ke sténové pozarni konstrukci !

Potrubi Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

41



MANDIIK

Obr. 50 Sadrokartonova konstrukce - baterie - sadra nebo malta

EIS 90

Mezera 94 mm mezi klapkami muze byt alternativné vyplnéna
mineralni kamennou vinou o objemové hmotnosti 140 kg/m?.
Mineralni vina nalepena na télesa klapek pomoci pozarni stérky.

=100

Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

=50

Mezera 94 mm mezi klapkami mGze byt alternativné vypinéna
mineralni kamennou vinou o objemové hmotnosti 140 kg/m?.
Mineralni vina nalepena na télesa klapek pomoci pozarni stérky.

=100
Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonafskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
B vruty 23,5 mm odpovidajici
SR délky ve vzdalenosti <200 mm.

Pozice: Poznamka:

1 PoZarni klapka e Stavebni otvor pro kazdou poZarni klapku ma minimalni rozméry
2 Sadrokartonova deska axb = (A+100) x (2xB +100) mm popf. (2xA+100) x (B +100)
e  Prostup je utésnén maltou

3 Mineralni vina e Vzdalenost mezi klapkami je 60 mm
(typ v zavislosti na typu konstrukce) e Do baterie je mozno umistit az 4 klapky symetricky
4 Sadra nebo malta Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

42



MANDIIK

Obr. 51 Sadrokartonova konstrukce - zabudovani u stény, stropu - sadra nebo malta a mineralni vina

EIS 90

Montézni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

>100
(2 100)+20

Poznamka:

e Prostup je utésnén maltou nebo maltou a mineralni vinou
e Mineralni vina v ucpavce je prilepena ke sténové
1 Pozarni klapka konstrukci i na téleso klapky

o Tloustka mineralni viny = tloustka sténové konstrukce +

S . . . . 20 mm pop¥. 50 mm
3 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m? e Zabudovani je platné i pro stropni konstrukce

Pozice:

2 Sadra nebo malta

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

43



MANDIIK

Obr. 52 Sadrokartonova konstrukce - pozarni ucpavka se stérkou a cementovapennymi oblozkami

EIS 90

>100 Montéazni otvor musi byt po
= obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

* Po celém obvodu

225 <300 Vrut
] 4| (min. 4x50)

=

Vruty musi byt pevné fixovany v
profilu sadrokartonové konstrukce.

Priklad pouzitych materiald:**
4 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50

Pozice: .
5 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT
1 Pozarni klapka
6 Promatect-H
2 Sadrokartonova deska
3 Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce)
4 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m? Matverl,aly pozarni desky a poz'arnlrlo nate’ru e
mozné nahradit obdobnym schvalenym systémem
5 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm s odpovidajicimi viastnostmi.
6 Oblozka z cementovapenné desky tl. 15 mm o objemové

hmotnosti 870 kg/m?

i . s c .
Potrubi Klapka musi byt ukotvena ke sténové pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

44



Obr. 53

Instala¢ni ram E1

Pozice:

1

2
3
4

Pozarni klapka
Instalaéni ram
Sadrokartonova deska

Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Detaily zabudovani v kapitole 8

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce)

Sadrokartonova konstrukce - instalaéni ram E1, E3, E4

45

MANDIK’

EIS 90

Instala¢ni ram E3

Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.




MANDIIK

Obr. 54

Pozice:

D b WN =

Pozarni klapka
Sadrokartonova deska

Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce)

Pozarni deska
Pozarni natér tl. 1 mm
Potrubi

Sadrokartonova konstrukce - Weichschott

EIS 90

Montéazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonafskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

D+60 az 800
max. 2050

D+60 az 800
max. 1650

Priklad pouzitych materialu:*
3 Hilti CFS-CT B 1S 140/50
4  Hilti CFS-CT

* Materialy pozarni desky a pozarniho natéru je
mozné nahradit obdobnym schvalenym systémem
s odpovidajicimi vlastnostmi.

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

46



Obr. 55

Sadrokartonova konstrukce - baterie - instalaéni ram E1

A = max. 1000 mm

Pozice:

1 Pozarni klapka s
instalaénim ramem E1

2 Sadrokartonova deska

3 Mineralni vina (typ v zavislosti
na typu konstrukce)

4 Mineralni kamenna vina o ob-
jemové hmotnosti 140 kg/m?

5 Spojeni pfirub

Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuZen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Poznamka:

e  Stavebni otvor rozméry
axb=(2x(A + 85*mm) + 20 mm) x (B + 85*3mm)

popf. a x b = (A + 85*3mm) x (2x(B + 85*3mm) + 20 mm)
e  Plocha mezi instalaénim rdmem a konstrukci je vypinéna

lepidlem PROMAT K84.
e Vzdalenost mezi klapkami je 104 mm
e Do baterie je mozno umistit az 4 klapky symetricky

MANDIIK

EIS 90

=100

Montazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonafskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Dle potfeby se pouziji
odpovidajici otvory a
mnozstvi vrutl

Pocet drzaki X = (2xZB1) + (2xZH1)
Pocet vrut Y = 2xX

N Pocet Pocet
Rozméry ZB1 ZH1
A1,B1 =400 1 1
400 < A1,B1 < 800 2 2
800 < A1 < 1260 3 3
1260 < A1 < 1600 4 4
1600 < A1 < 2000 5 5

A1=Anebo A1=2xA
B1 =B nebo B1=2xB

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

47



MANIJIK' TPM 075/09

Obr. 56  Sadrokartonova konstrukce - pohyblivy strop - instalacni ram E5

Instalacni ram E5

Pozice: * min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton
1 Pozarni klapka

2 Instalaéni ram
3 Tuha stropni konstrukce Detaily zabudovani v kapitole 8
4

Posuvna sténa Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

48



MANDIIK

6.5. Zabudovani mimo sadrokartonovou konstrukci

Obr. 57 Mimo sadrokartonovou konstrukci - doizolace mineralni vinou - sadra nebo malta

Montézni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim EIS 60
sadrokartonafskym  profilem

(UW, CW). Profil je pfipevnén
3 vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.
4
=50

-

* Po celém obvodu 2 ' | |
=100

Pozice:
1 Pozarni klapka Priklad pouZitych materiald:**
2 Sadrokartonova deska 5 Isover Ultimate Protect SLAB 4.0, tl. 80 mm ALU1
3 Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce) ** Materidly pro ucpavku, stérku, oblozky a izola¢ni materialy je mozné
4 Sadra nebo malta nahradit obdobnym schvalenym systémem s odpovidajicimi vlastnostmi.

; . o L Maximalni vzdalenost pozarni klapky od konstrukce neni omezena a dle
5 Kamenna vina s jednostranné nasitym draténym

' ] s EN 15882-2 musi dojit k pouziti pozadovaného poctu zavést dle EN
pletivem, objemova hmotnost 66 kg/m? 1366-1:2014.

Potrubi Potrubi v misté prostupu muize byt ukotveno ke sténové pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 58 Mimo sadrokartonovou konstrukci - doizolace mineralni vinou - kamenna vina + stérka

Montazni otvor musi byt po

obvodu vyztuzen standardnim

sadrokartonaiskym  profilem EIS 60
= (UW, CW). Profil je pfipevnén

| vruty 23,5 mm odpovidajici
i T T délky ve vzdalenosti <200 mm.

* Po celém obvodu

Pozice: ' l 4/4’21/0(1
1 Pozarni klapka
) , Priklad pouZitych materiald:**
2 Sadrokartonova deska .
3 Mineralni vina (t svislosti na t Konstruk Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50
!nera ni vina (typ v zavis OS.I na typu konstrukce) 5 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT
4 Mineralni kamenna vina o objemoveé 6 lsover Ultimate Protect SLAB 4.0, tl. 80 mm ALU1
hmotnosti 150 kg/m?
5 Poarni och 4 starka tl. 1 **  Materidly pro ucpavku, stérku, oblozky a izolaéni materialy je mozné
Ozarni ochranna sterka tl. 1 mm nahradit obdobnym schvalenym systémem s odpovidajicimi vlastnostmi.
6 Kamenna vina s jednostranné nasitym draténym Maximalni vzdalenost pozarni klapky od konstrukce neni omezena a dle
pletivem, objemova hmotnost 66 kg/m? EN 15882-2 musi dojit k pouziti pozadovaného poétu zavésu dle EN
7 Potrubi 1366-1:2014.

Potrubi v misté prostupu musi byt ukotveno ke sténové pozarni konstrukci !
Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

49



MANDIIK

Obr. 59 Mimo sadrokartonovou konstrukci - doizolace mineralni vinou

EIS 90
EIS 120 *****

Montézni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici 7 8 9
délky ve vzdalenosti <200 mm.

* Po celém obvodu volitelné*** /=400

225 <300 Vrut
/ (min. 4x50)

> 25 /7
<300 ‘E:I '

Vruty popf. Srouby musi byt pevné fixovany ve sténové/stropni
konstrukci. (V pfipadé nutnosti pouzijte ocelové kotvy).

Priklad pouZitych materialt:**

4 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50
5 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

6 Promatect - H

7  Rockwool Conlit Ductrock EIS 90, tl. 60 mm

Pozice:
Pozarni klapka

2 Sadrokartonova deska

3 Mineralni vina (typ v zavislosti na typu konstrukce) **  Materidly pro ucpavku, stérku, oblozky a izolaéni materialy je

4 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m? mozné nahradit obdobnym  schvlenym  systémem s

odpovidajicimi vlastnostmi.

5 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm ***  Zavisi na vzdalenosti klapky od konstrukce, kdy maximalni

6 Oblozka z cementovapenné desky tl. 15 mm o objemové ‘ézc_’,f'fnosﬁfi,d ko'ns(;rukce’r;enl of‘tr‘ez‘?”? ?,‘(’Jle IIEE':l 11%%%2;2.2”8:’?
hmotnosti 870 kg/m3 [o]]} pouziti pozadovaneno pocCtu zavesu ale -1 .

) L . ., . ****  Pro zpusoby zabudovani mimo pozarné délici konstrukci, kdyz

7 Kame'nna vina pojena org?n|0kou pr.yskyn.m Ob§ahUJIC’| rozmér klapky je A = 800 mm, je nutné pouzit vyztuzovaci ram
netoxickou kamennou drt’ jako chladivo, min. objemova VRM viz Obr.81. Montaz - vyztuha U25x40x25 viz Obr.82.
hmotnost 300 kg/m? a min. tiouStka 60 mm =% PF pouZiti izolaéniho materialu Rockwool Conlit Ductrock EIS

8 Ocelova plechova vyztuha U25x40x25 umisténa mezi ‘12(t)’| tl. ?E(I)STSB lze dosahnout celkové pozami odolnosti
vrstvami kamenné viny instatace

9 VRM™* Potrubi v misté prostupu musi byt ukotveno ke sténové pozarni konstrukci !

10 Potrubi

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

50



MANDIIK

6.6. Zabudovani do tuhé stropni konstrukce

Obr. 60  Tuha stropni konstrukce - sadra nebo malta

EIS 120
EIS 90

Pozice:

1 Pozarni klapka . . )
*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

2 Tuha stropni konstrukce
3 Sadra nebo malta Po celém obvodu
4 Potrubi Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 61 Tuha stropni konstrukce - kamenna vina - pozarni stérka

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

Priklad pouzitych materialt:**

Pozice: 3 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50

1 Pozarni klapka 4 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

2 Tuha stropni konstrukce ** Materialy pro ucpavku a stérku je mozné nahradit

3 Mineralni kamenna vina o min. objemové hmotnosti 140 kg/m? obdobnym schvalenym systémem s odpovidajicimi
.o . R vlastnostmi napf. od firem Hilti, Knauf apod.

4 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm

5  Potrubi Klapka musi byt ukotvena ke stropni pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

51



MANDIIK

Obr. 62 Tuha stropni konstrukce - baterie - sadra nebo malita

EIS 90

Mezera 94 mm mezi klapkami mize byt alternativné vyplnéna
mineralni kamennou vinou o objemové hmotnosti 140 kg/m®.
Mineralni vina nalepena na télesa klapek pomoci pozarni stérky.

> 50**

Mezera 94 mm mezi klapkami mize byt alternativné vypInéna
mineralni kamennou vinou o objemové hmotnosti 140 kg/m?3.

Mineralni vina nalepena na télesa klapek pomoci pozarni stérky.

294

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton
** Po celém obvodu

Poznamka:

°
Pozice:

Stavebni otvor pro kazdou pozarni klapku ma minimalni rozméry
ax b= (A+100) x (2xB +100) mm pop¥. (2xA+100) x (B +100)
e  Prostup je utésnén maltou

e Vzdalenost mezi klapkami je 60 mm
2  Tuha sténova konstrukce e Do baterie je mozno umistit az 4 klapky symetricky
3 Sadra nebo malta

1 Pozarni klapka
Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

52



MANDIIK

Obr. 63 Tuha stropni konstrukce - pozarni ucpavka se stérkou a oblozkou

EIS 90

225 <300 Vrut
S| 4‘ (min. 4x50)

Vruty popf. Srouby musi byt pevné fixovany ve sténové/stropni
konstrukci. (V pfipadé nutnosti pouzijte ocelové kotvy).

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

** Po celém obvodu

Priklad pouzitych materiald:***
3 Promapyr, Rockwool Steprock HD, Hilti CFS-CT B 1S 140/50

Pozice: 4 Promastop - P, K, Hilti CFS-CT

1 Pozarni klapka 5 Promatect-H

2 Tuha stropni konstrukce

3 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m? *** Materialy pozarni desky a pozarniho natéru je

4 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm mozné nahradit obdobnym schvalenym systémem
' ) s odpovidajicimi vlastnostmi.

5 Oblozka z cementovapenné desky tl. 15 mm o objemové

hmotnosti 870 kg/m?®
Potrubi Klapka musi byt ukotvena ke stropni pozarni konstrukci !

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

53



MANIJIK' TPM 075/09

Obr. 64 Tuha stropni konstrukce - instalaéni ram E1, E2, E4

Instala¢ni ram E1 Instalacni ram E2

Instala¢ni ram E4

Pozice:
1 Pozarni klapka
2 Instala¢ni ram Detaily zabudovani v kapitole 8

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

3 Tuha stropni konstrukce Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

54



Obr. 65

Pozice:

1

a > 0N

Pozarni klapka

Tuha stropni konstrukce
Pozarni deska

Pozarni natér tl. 1 mm
Potrubi

Tuha stropni konstrukce - Weichschott

D+60 az 800
max. 1650

MANDIIK

EIS 90

D+60 az 800
max. 2050

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

Priklad pouzitych materiald:**
3 Hilti CFS-CT B 1S 140/50
4 Hilti CFS-CT

** Materidly pozarni desky a pozarniho natéru je
mozné nahradit obdobnym schvalenym systémem
s odpovidajicimi vlastnostmi.

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

55



MANDIIK

Obr. 66 Tuha stropni konstrukce - baterie - instalaéni ram E1

EIS 90

Dle potreby se pouziji

P . . odpovidajici otvory a
min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton mnozstvi vrutd

A = max. 1000 mm

Poget drzaki X = (2xZB1) + (2xZH1)
Pocet vrutd Y = 2xX

R 5 Pocet Pocet
Poznamka: ozmery 7B1 ZH1
Pozice: e  Stavebni otvor rozméry A1,B1 <400 1 1
s . Yo axb=(2x(A + 85 mm) + 20 mm) x (B + 85**mm) 400 < A1,B1 < 800 2 2
1 rPéor’rZ1::1r1”Ek1lapka s instalacnim popf. a x b = (A +85"*mm) x (2x(B + 85'3mm) + 20 mm) 800 < A1 < 1260 3 3
e Plocha meziinstalatnim ramem a konstrukci je vypinéna 1260 < A1 < 1600 4 4
2 Tuha stropni konstrukce lepidiem PROMAT Kg4. 1600 < A1 <2000 5 5
3 Mineralni kamenna vina o *  Vzddlenost mezi kiapkami je 104 mm A1= A nebo A1 = 2xA
objemové hmotnosti 140 kg/m3 . Do baterie je mozno umistit az 4 klapky symetricky B1 =B nebo B1 =2xB

4 Spojeni pfirub Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

56



MANDIIK

6.7. Zabudovani mimo tuhou stropni konstrukci

Obr. 67 Mimo tuhou stropni konstrukci - doizolace mineralni vinou - sadra nebo malta

EIS 90
EIS 120 *+++

=100

volitelné****

=400

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

** Po celém obvodu

Priklad pouzitych materiald:***
4 Rockwool Conlit Ductrock EIS 90, tl. 60 mm

Pouzité materidly je mozné nahradit obdobnym schvalenym
systémem s odpovidajicimi viastnostmi.

Zavisi na vzdalenosti klapky od konstrukce, kdy maximalni

Pozice:
1 Pozarni klapka

Hkkk

2 Tuha stropni konstrukce vzdalenost od konstrukce neni omezena a dle EN 15882-2 musi
3 Sadra nebo malta dojitk pnouzm pozadova’ne’ho ?octu zaiv’esg dlev EN 1366-1 :20,1fl'
i L . e . ***x Pro zplUsoby zabudovani mimo pozarné délici konstrukci je
4 Kamenna vina pojena organickou pryskyfici obsahujici nutné pouzit vyztuzovaci ram VRM viz str. 81
netoxickou kamennou drt jako chladivo, min. objemova Montaz - vyztuha U25x40x25 viz str. 82
hmotnost 300 kg/m? a min. tloustka 60 mm ek P pouZiti izolagniho materialu Rockwool Conlit Ductrock EIS

120, tl. 60 mm Ize dosahnout celkové pozarni odolnosti

5 Ocelova plechova vyztuha U25x40x25 umisténa mezi instalace EIS 120.

vrstvami kamenné viny
6 VRM*****

7 Potrubi Potrubi v misté prostupu muze byt ukotveno ke stropni pozarni konstrukci.
otrubi

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

57



MANDIK’

Obr. 68 Mimo tuhou stropni konstrukci - beton

Pozice:

1 Pozarni klapka
Tuha stropni konstrukce
Beton B20

Armovani

Potrubi

a b~ 0N

EIS 90

< 750

Armovani - ocelovy drat @ 6 mm

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton
** Po celém obvodu

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 69 Mimo tuhou stropni konstrukci - beton a instalaéni ram E4

Instalacni ram E4

Pozice:

Pozarni klapka

Tuha stropni konstrukce
Instalaéni ram E4

Beton B20

Armovani

Potrubi

D O WN =

EIS 90

< 750

Armovani - ocelovy drat @ 6 mm

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton
** Po celém obvodu

Detaily zabudovani v kapitole 8

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

58



TPM 075/09 MANIJIK'

Obr. 70 Mimo tuhou stropni konstrukci - instalacni ram E6 s doizolaci cementovapennymi deskami

Instalaéni ram E6

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

** Po celém obvodu
Pozice:

1 PozZarni klapka
Instalaéni ram E6
Tuha stropni konstrukce

Cementovapenna deska

Detaily zabudovani v kapitole 8
Potrubi Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

59



MANDIIK

Popis Sachtové stény

Sachtova sténa je vertikalni nenosna délici konstrukce splfiujici oboustranné naroky na pozarni odolnost.
MontaZz Sachtové stény |ze provést pfistupem pouze z jedné strany. V konstrukci neni pouzita mineralni
izolace.

Nejprve se provede vyty&eni konstrukce Sachtové stény. Obvodoveé profily je nutné na rozdil od ostatnich
vertikalnich konstrukci opatfit napojovacim tésnénim z materialu reakce na ohen A1 nebo A2 (napf.
podlahové pasky Orsil N/PP). Obvodové profily se ukotvi pomoci ocelovych hmozdinek @ 6 mm (napf. DN6
nebo ZHOP) s rozte¢i 500 mm.

Oplasténi je provedeno dvéma vrstvami desek Glasroc F Ridurit tl. 20 mm, desky jsou orientovany
horizontalné. Prvni vrstva oplasténi je pfipevnéna Srouby TN 212 v rozteC€i 200 mm s podpérnou konstrukci.
Desky jsou montovany na tésny sraz bez nutnosti tmeleni. Druha vrstva oplasténi je pfiSroubovana k prvni
vrstvé oplasténi Srouby Ridurit ve &tvercové siti 250 mm. Pfesazeni spar prvni a druhé vrstvy oplasténi
deskami Ridurit je stanoveno na 600 mm vertikalné a 300 mm horizontalné.

Montaz s podpérnou konstrukci

Mezi vodorovné profily R-UW a svislé obvodové profily R-CW se osazuji mezilehlé svislé R-CW profily v
pudorysné rozteci 1000 mm.

Montaz bez podpérné konstrukce
Maximalni Sitka Sachtové stény je v tomto pfipadé 2 metry (délka desky). Jako obvodové profily jsou

pouzity uhelniky z ocelového pozinkovaného plechu 40/20/1 mm kotvené ke svislym nosnym sténam
ocelovymi hmozdinkami @ 6 mm (napf. DN6 nebo ZHOP) s roztec¢i 500 mm.

Obr. 71

Montaz s podpérnou konstrukci Montaz bez podpérné konstrukce

Poznamka: Jako pfiklad je uvedeno fe$eni firmy Rigips. Alternativné je mozno pouzit feSeni od firem Knauf nebo Promat. V
tomto pfipadé dodrzujte pokyny vyrobce.

60



TPM 075/09 MANIJIK'

Obr. 72 Sachtova konstrukce - sadra nebo malta

Montazni otvor musi byt po Rozméry montazniho otvoru:
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonafskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén axb=(A+100 mm)x (B + 100 mm)

vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Pokud je klapka bez navazujiciho
potrubi, je potfeba instalovat klapku
s nastavbovym dilem 50 mm

Priklad pouzitych materialG:*
Pozice: Glasroc F Ridurit tl. 20 mm
Pozarni klapka R-CW
Sadra nebo malta Sroub Ridurit
Pozarné odolna deska Glasroc F Ridurit tl. 20 mm
Profil 50 UW nebo 50 CW

Vrut
Oblozka z poZarné odolné desky Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

* Alternativné je mozno pouzit feSeni od firem Knauf nebo Promat.

61



MANDIIK

Obr. 73 Sachtova konstrukce - instalaéni ram E1

EIS 90

80
~
20
30 20 Rozméry montazniho otvoru:
axb=(A+85mm)x (B +85*mm)
</_ -
4|
| | Dle potfeby se pouziji
5 odpovidajici otvory a
mnozstvi vrutl
S "
Poéet drzaki X = (2xZB) + (2xZH)

Pocet vrutd Y = 2xX

Pocet | Pocet

Rozméry zB1 | zH1
- A.B <400 1 1
400 < A,B < 800 2 2
800 < A < 1000 3 3
Pozice:
1 Pozarni klapk:
ozarni Kiapka Priklad pouZitych materialti:*
2 Instala¢ni ram E1 o
. .. i i 4 Glasroc F Ridurit tI. 20 mm
3 Drzak (soucast dodavky ramu E1) o
R ] 5 Sroub Ridurit
4  Pozarné odolna deska L
6  Glasroc F Ridurit tl. 20 mm
5 Vrut
. L . 7 Promaseal XT
6 Oblozka z pozarné odolné desky
7 ProtipoZarni napénovaci paska * Alternativné je mozno pouzit FeSeni od firem Knauf nebo Promat.

Poznamka: Plocha mezi télesem klapky a instalaénim ramem a mezi instalaénim
ramem a konstrukci je vyplnéna lepidlem PROMAT K84.

Klapky musi byt zavéseny odpovidajicim zplisobem viz. kapitola 9

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

62



Tab. 8.1.1.

Instalacni ram

MANDIIK

Instalace do

Material | Tuha
sténova

konstr.

Tuha
stropni
konstr.

Sadrokart.
konstr.

T
[mm]

Mimo
tuhou stén. kon.
/tuhou str. kon.

Na
tuhou stén. kon.
Ituhou str. kon.

Kalciumsi- N
likat

\/

\/

=100

Pozinko- N

vany plech

\/

Kalciumsi-
likat

Kalciumsi-
likat

Tuha stropni
konstrukce *)

Kalciumsi-
likat

Kalciumsi-
likat

* Doizolovani betonem
** Pohyblivy strop

Obr. 74

Instalacni ram E1

Instalacni ram E2

Vyobrazené klapky jsou pouze ilustrativni !

Instalaéni ram muze byt dodan instalovany na klapce nebo samostatné.

63



MANDIIK

Instalaéni ram E1

Instala¢ni ram E1 je ur€en pro zabudovani bez dodate¢ného utésnovani prostupu do:
e Tuhé sténové konstrukce

e Sadrokartonové konstrukce

e Tuhé stropni konstrukce

Instalaéni ram je osazen intumescentnim tésnénim na vnitfni i vnéjsi strané. Toto tésnéni vyplni v
pfipadé pozaru sparu mezi télesem klapky a ramem a mezi ramem a sténovou konstrukci.

Zabudovani:
e Sadrokartonova konstrukce musi byt instalovana dle pokynu vyrobce

Material:
e Instalaéni ram: cementovapenné desky
e Spojovaci material: pozinkovana ocel

Montazni otvor:
e axb=(A+105"mm)x (B + 105*3mm)

Obr. 75 Instalaéni ram E1

Tuha sténova konstrukce Sadrokartonova konstrukce

>100

Montéazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Dle potteby se pouziji
odpovidajici otvory a
mnozstvi vruth

Poéet drzaku X = (2xZB) + (2xZH)
Poget vrutd Y = 2xX

N Pocet | Pocet
Rozméry ZB1 | zH1
A.B <400 1 1
400 < AB < 800 2 2
800 < A < 1000 3 3

Pozice:
1 Pozarni klapka s instalaéni ramem E1
Drzak s vruty

Sadrokartonova deska
Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m?

a b WON

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm

Poznamka: Plocha mezi télesem klapky a instalacnim ramem a mezi instalacnim
ramem a konstrukci je vypIlnéna lepidlem PROMAT K84.

Klapky musi byt zavéSeny odpovidajicim zplisobem viz. kapitola 9

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

64



MANDIK’

Instalacni ram E2
Instalacni rdm E2 je ur€en pro instalaci pomoci ocelové vioZky:

e Tuha sténova konstrukce
e Tuha stropni konstrukce

Klapka je na télese osazena intumescentnim tésnénim. Toto t&snéni vypini v pfipadé pozaru sparu
mezi télesem klapky a ocelovou vioZkou.

Zabudovani:
Sadrokartonova konstrukce musi byt instalovana dle pokynu vyrobce

Material:
e Instalacni ram: cementovapenné desky a pozinlovany plech
e Spojovaci material:  pozinkovana ocel

Montazni otvor:
e axb=(A+100"3mm)x (B + 100*3mm)

Obr. 76 Instalaéni ram E2

Tuha sténova konstrukce

Tuha stropni konstrukce

Pozice:

1 Pozarni klapka

2 Instalaéni ram E2
3 Sédra nebo malta
4 Drzak se Sroubem

Poznamka: Klapky musi byt zavéSeny odpovidajicim *min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton
zplusobem viz. kapitola 9

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

65



MANDIIK

Instalaéni ram E3

Instala¢ni ram E3 je ur€en pro zabudovani s pomoci cementovapenné viozky:

e Sadrokartonové konstrukce

Instalaéni rdm je osazen intumescentnim tésnénim vnéjsi strané. Toto tésnéni vyplini v pfipadé pozZaru
sparu mezi télesem klapky a cementovapennou viozkou. Tato viozka je osazena intumescentnim
tésnénim vnéjsi strané. Toto té&snéni vyplni v pfipadé pozaru sparu cementovapennou vlozkou a

konstrukci.

Zabudovani:
e Sadrokartonova konstrukce musi byt instalovana dle pokynu vyrobce

Material:
e Instalaéni ram: cementovapenné desky
e Spojovaci material: pozinkovana ocel

Montazni otvor:
e axb=(A+67"mm)x (B + 67*3mm)

Obr. 77 Instalaéni ram E3

Sadrokartonova konstrukce

MontéZni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonafskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

2125

| = = il + |5
\Z 100
4 .
Pozice:
1 Pozarni klapka
. . Dle potfeby se pouziji
2 Instala¢ni ram E3 odpovidajici otvory a
mnozstvi vrutl
3 Vrut
4 Mineralni kamenna vina o objemové hmotnosti 140 kg/m? Poget dr2aki X = (2xZB) + (2xZH)
Pocet vrut Y = 2xX
5 Pozarni ochranna stérka tl. 1 mm
Rozmé Pocet | Pocet
, . . L . L. i ZB1 | ZzH1
Poznamka: Plocha mezi télesem klapky a instalaénim rdmem a mezi instalaénim AB <400 1 1
ramem a konstrukci je vyplnéna lepidlem PROMAT K84. 400 <AB < 800 > >
Klapky musi byt zavé$eny odpovidajicim zpisobem viz. kapitola 9 800 <A < 1000 3 3

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

66



MANDIIK

Instalacni ram E4

Instala¢ni ram E4 je ur€en pro zabudovani:
e Instalaci na tuhou sténovou konstrukci / tuhou stropni konstrukci / sadrokartonovou konstrukci
e Instalaci mimo tuhou stropni konstrukci s doizolaci pomoci betonu

Instalacni ram je osazen intumescentnim tésnénim na vnitfni strané. Toto tésnéni vyplni v pfipadé
pozZaru sparu mezi télesem klapky a ramem.

Zabudovani:
e Sadrokartonova konstrukce musi byt instalovana dle pokynu vyrobce

Material:
e Instalaéni ram: cementovapenné desky
e Spojovaci material: pozinkovana ocel

Montazni otvor:
e axb=(A+53mm)x (B + 5mm)
e axb=(A+100"mm) x (B + 100*3mm) pro zabudovani s doizolaci pomoci betonu

Obr. 78 Instalaéni ram E4

Na tuhou sténovou konstrukci Na sadrokartonovou konstrukci

Montéazni otvor musi byt po
obvodu vyztuzen standardnim
sadrokartonarskym  profilem
(UW, CW). Profil je pfipevnén
vruty 23,5 mm odpovidajici
délky ve vzdalenosti <200 mm.

Mimo tuhou stropni konstrukci, beton a
instalacni ram

*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton

Pozice:
1 Pozarni klapka s instalaénim ramem E4
2 Upevnéni pomoci zavitovych ty&i nebo pomoci ocelovych kotev

3 Beton B20
Armovani
Poznamka: Klapky musi byt zavésSeny odpovidajicim van!
zpusobem viz. kapitola 9 Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

67



MANDIIK

Instala¢ni ram E5

Instala¢ni ram E5 je uréen pro zabudovani bez dodatecného utésnovani prostupu do sadrokartonovych
stén pod pohyblivé stropy s posunem o vzdalenost “x”.

InstalaCni ram je osazen intumescentnim t&snénim na vnitfni i vnéjSi strané. Toto t&snéni vyplni v
pfipadé pozaru sparu mezi télesem klapky a ramem a mezi rdmem a konstrukci.

Zabudovani:
Umisténi klapky:
e Pfimo na strop
e Ve vzdalenosti max. 80 mm od stropu

Material: Poznamky:
e |Instala¢ni ram: cementovapenné desky )
o SpOJOV&CI’ material: pOZInkované ocel e Uréeno pro pohyb stropu >10 mm

Obr. 79 Instalaéni ram E5

Sadrokartonova sténa pod pohyblivymi stropy

A B

Posun stropu

Pfimo na strop bez Ve vzdalenosti “y” od stropu
vyplné s vyplni

21

Posun stropu

>
s
X
¥
0
o
¥
m

X = Posun stropu (max. 40 mm)
Y = Vzdalenost od stropu (max. 80 mm)

Pozice:
1 Pozarni klapka s instalaénim ramem E5

2 Vypln z cementovapennych desek o objemové
hmotnosti min. 450 kg/m?

3 Posun stropu: tloustka stény 100 mm
Prodluzovaci dil

5 ZavéSeni
Poznamka: Upevnéni pomoci zavitovych ty¢i nebo

pomoci ocelovych kotev Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

68



MANDIK’

Instalacni ram E6

Instala¢ni ram EG6 je ur€en pro zabudovani bez dodate¢ného utésnovani prostupu pro:

e Instalaci mimo tuhou sténovou/stropni konstrukci s doizolaci pomoci cementovapennych desek
Instalacni ram je osazen intumescentnim tésnénim na vnitini strané. Toto t&€snéni vyplni v pfipadé
pozaru sparu mezi télesem klapky a ramem.

Material:
e Instalaéni ram: cementovapenné desky
e Spojovaci material: pozinkovana ocel

Montazni otvor:
e axb=(A+105%mm) x (B + 105*3mm)

Obr. 80 Instalaéni ram E6
Mimo tuhou sténovou
konstrukci s doizolaci

Mimo tuhou stropni
konstrukci s doizolaci

=100

40

Vrut
(min. 4x80)

Vrut
: 40 Vrut
(min. 4x80) (min. 4x80)

Vrut
(min. 4x80)

<300/

Vruty popf. $rouby musi byt pevné fixovany ve sténové/stropni
konstrukci. (V pfipadé nutnosti pouzijte ocelové kotvy).

Vrut Vrut
40 (min. 4x80)
*min. 110 - Beton/ min. 125 - Pérobeton i
Pozice: 40
<300

1 Klapka s instalaénim ramem E6

2 lzolace z cementovapennych desek o min.
objemové hmotnosti 450 kg/m3. Tl. 40 mm

3 Oblozky z cementovapennych desek o min.
objemové hmotnosti 450 kg/m?3. TI. 40 mm

<300/

Poznamka: VSechny dily jsou navzajem slepeny lepidlem
PROMAT K84 a zajistény vruty.
Klapky musi byt zavéSeny odpovidajicim
zpusobem viz. kapitola 9

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

69



MANDIK’

Obr. 81 Upevnéni vyztuzovaciho ramu na klapku v pfipadé umisténi mimo sténovou nebo stropni konstrukci

Diulezité: Pro nizsi pozarni odolnost nez EI90, neni vyztuzeni VRM nutné !!!

1.) Umistéte dily A a B do odpovidajici polohy na télese klapky
2.) Zajistéte Sroubem C

3.) Postup opakujte na vSech rozich klapky Vyobrazené klapky jsou pouze ilustrativni !

Obr. 82 Postup instalace

1) Vyfiznéte drazku pro vyztuzujici profil

2) Vlozte vyztuhu do drazky 3) Pfipevnéte vyztuhu 4) PFipevnéte druhou vrstvu
izolace

Vrut 4,2x50 100

Detaily montaze doizolace v kapitole 9.4.

Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

70



TPM 075/09

MANDIK’

9. Zavéseni klapek

9.1. Uchyceni do stropu

Obr. 83  Uchyceni do stropu

bez kotvy s kotvou

se zavésnou deskou a kotvami

Zavésné desky

Pozice:
Zavitova ty¢ M8 — M20
Matice
Podlozka
Spojka zavitovych tyci
Kotva
Z&avésna deska - min. tloustka 10 mm

71

Pripustné zatizeni zavitovych ty¢i F [N] pri
pozadované pozarni odolnosti 90 minut

Rozmér

As
[mm?]

Hmotnost G [kg]

pro 1 kus

pro 1 par

M8

36,6

22

44

58

35

70

84,3

52

115

70

157

96

192

245




MANDIK’

9.2. Vodorovna instalace

Klapky mohou byt zavéSeny pomoci zavitovych ty€i a montaznich profild. Jejich dimenzovani je
zavislé na hmotnosti klapky.

Pfipojené potrubi musi byt zavéSeno tak, aby bylo zcela vylouéeno pfenaseni vSech zatizeni od
navazujiciho vzduchotechnického potrubi na téleso klapky.

Zavitové tyCe deldi nez 1,5 m musi byt chranény protipozarni izolaci.

Upevnéni zavitovych ty€i do stropni konstrukce - viz obr. 83

Obr. 84 Priklad zavéseni - vodorovné potrubi

Pozice:

Pozarni klapka
PFipojovaci VZT potrubi
Prodluzovaci dil
Zavitova ty¢

Montazni nosnik
Matice - wirs e .. ..
Priklady pouzitych materiald: HILTI, SIKLA, MUPRO, KONARIK apod.
U - podlozka

Podlozka Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

0 N O g b~ W0WDN -

72



MANDIK’

9.3. Svisla instalace

Klapky mohou byt zavéSeny pomoci zavitovych ty€i a montaznich profilt. Jejich dimenzovani je
zavislé na hmotnosti klapky.

Klapka muze byt zavéSena pod stropem nebo podepfena nad nim.

PFipojené potrubi musi byt zavé3eno tak, aby bylo zcela vylou€eno pfenaseni viech zatiZzeni od
navazujiciho vzduchotechnického potrubi na téleso klapky.

Zavitové tyCe delSi nez 1,5 m musi byt chranény protipozarni izolaci.

Obr. 85 Priklady zavéseni - svislé potrubi

Servopohon nad stropni pozarné délici konstrukci

Servopohon pod stropni pozarné délici konstrukci

©

Pozice:

1 Pozarni klapka

2 Pripojovaci VZT potrubi

3 Prodluzovaci dil

4 Zavitova ty¢

5 Montazni profil

6 Matice

7 U-Podlozka

8 Podlozka

9  Sroubovy spoj

10 Konzole

11 Montazni nosnik Priklady pouzitych materiald: HILTI, SIKLA, MUPRO, KONARIK apod.
12 Pozarné odolna deska Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

73



MANDIIK

9.4. Priklady zavéseni klapek na sténu - vodorovna instalace

Potrubi mezi pozarni klapkou a prostupem v pozarni konstrukci mize byt zavéSeno pomoci
zavitovych ty€i a montaznich nosniki. Jejich dimenzovani je zavislé na hmotnosti klapky a
pouzitého potrubi.

Maximalni vzdalenost mezi dvéma zavésy je 1500 mm.

PFipojené potrubi musi byt zavéSeno tak, aby bylo zcela vylou€eno pfenaseni vSech zatizeni od
navazujiciho vzduchotechnického potrubi na téleso klapky

Zavitové tyCe delSi nez 1,5 m musi byt chranény protipozarni izolaci. Pokud je zavitova ty¢
umisténa uvnitf izolace potrubi, vzddlenost mezi zavitovou ty&i a sté&nou potrubi je max. 30 mm.
Pokud je zavitova ty€¢ umisténa vné, vzdalenost mezi zavitovou ty&i a izolaci je max. 40 mm.
Tloustka izolace pod montaznim nosnikem musi byt min. 30 mm.

Upevnéni zavitovych ty¢i do stropni konstrukce - viz obr. 83
Desky izolace se upevnuji na potrubi pomoci navafovacich trnd. Vzdalenosti mezi trny,

vzdalenost trnU od pfirub a od kraje potrubi je zavislé na pouzitém materialu, viz dokumentace
vyrobce izolaci.

Obr. 86 Priklady zavéseni ¢tyrhannych klapek - vodorovna instalace

Umisténi jednotlivych vrstev protipozarnich izolace na potrubi

Pozice:

Min. 30 mm

Pozarni klapka
Potrubi
Izolace

Zavitova ty¢

Montazni nosnik
Matice

Podlozka
Navarovaci trn Vyobrazena schémata zabudovani a klapky jsou pouze ilustrativni !

© N O O b~ WODN -

74



10.1.

10.2.

Diagram 10.2.1.

[Pa]

tlakova ztrata ap

MANDIIK

Urceni tlakové ztraty vypoctem

[Pa]
[m.s™

[kg.m?]

tlakova ztrata

rychlost proudéni vzduchu ve jmenovitém prarfezu klapky

hustota vzduchu

soucinitel mistni tlakové ztraty pro jmenovity prafez klapky
(viz Tab. 11.1.1.)

Urceni tlakové ztraty z diagramu pro hustotu vzduchu p= 1,2 kg.m?

200+

1004

~J
(@]
[

(@)
(@]
|

[ON]
(@]
|

N
(@]
|

[GIEN
| [

[OX]
|

Tlakové ztraty pro hustotu vzduchu p=1,2 kg.m?*

O A9 40 g0
S /19 AT \ngé
//7/// 0P
//4/ 7 ,Q“&
// 4// // //
iy e e q
P o' ) p Qs
e -~ ,/ e
s // yeid //
/;/ //, o ;/
/
s
P e P P P
// //// // e
s o
P A
[ I T T I I T T T T T |
1 2 5 10 20

rychlost proudéni w [m.s'] — g



MANDIIK

11.1. Soucinitel mistni tlakové ztraty ¢ (-)

Tab. 11.1.1. Soucinitel mistni tlakové ztraty

76



MANDIIK

12.1. Hladina akustického vykonu korigovana filirem A.

Lwa = Lwt + 10 Iog(S) + Ka

Lwa [dB(A)] hladina akustického vykonu korigovana filtrem A

Lwi [dB] hladina akustického vykonu Lw1 vztazena na prafez 1 m? (viz Tab. 12.3.1.)
S [m3 jmenovity prafez klapky
Ka [dB] korekce na vahovy filtr A (viz Tab. 12.3.2.)

12.2. Hladina akustického vykonu v oktavovych pasmech.
Lwoct = Lw1 + 10 Iog(S) + Lrel

Lwoct [dB] spektrum hladiny akustického vykonu v oktavovém pasmu
Lw1 [dB] hladina akustického vykonu Lw1 vztaZzena na prifez 1 m? (viz Tab. 12.3.1.)
S [m?  jmenovity prafez klapky

Lrel [dB] relativni hladina vyjadfujici tvar spektra (viz Tab. 12.3.3.)

12.3. Tabulky akustistickych hodnot

Tab. 12.3.1. Hladina akustického vykonu Lw[dB] vztaZzena na prafez 1 m?

Tab. 12.3.2. Korekce na vahovy filtr A

77



MANDIK’

Tab. 12.3.3. Relativni hladina vyjadfujici tvar spektra Lre

78



MANDIIK

13.1. Télesa klapek jsou béZné dodavana v provedeni z pozinkovaného plechu bez daldi povrchové
Upravy.

Listy klapek jsou vyrobeny z bezazbestovych poZarné odolnych desek z mineralnich viaken.

Ovladaci zafizeni klapek jsou dodavana z materiald galvanicky pozinkovanych bez dalSich
povrchovych Uprav.

PruZiny jsou galvanicky pozinkované.
Tepelné tavné pojistky jsou vyrobeny z mosazného plechu o tloustce 0,5 mm.

Spojovaci material je galvanicky pozinkovan.

13.2. Dle pozadavku odbératele Ize dodat klapku z nerezového materialu.

Specifikace nerezového provedeni - rozdéleni nerezového materialu:

e tfida A2 — potravinafsky nerez (AlSI 304 — CSVN 17240)
e tfida A4 — chemicky nerez (AISI 316, 316L — CSN 17346, 17349)

Z daného nerezového materialu je v8e, co se nachazi nebo vstupuje do vnitfniho prostoru klapky,
dily nachazejici se vné télesa klapky jsou standardn& z pozink. materialu (spojovaci material
uchyceni servopohonu nebo mechaniky, dily mechaniky kromé bodu 4), dily ramd.

Nerezové jsou tyto soucasti vzdy vEetné spojovaciho materialu:

1) Téleso klapky a jeho dily s nim pevné spojené
2) Drzaky listu v€etné Cepl, kovové dily listu
3) Dily ovladani ve vnitinim prostoru klapky (uhelnik na listu, tahlo, ep s pakou)

4) Dily mechaniky vstupujici do vnitiniho prostoru klapky (dolni plech mechaniky, drzak
pojistky ,1% tahlo pojistky, drzak pojistky ,2“ pruzina pojistky, dorazovy kolik @8, Cep
mechaniky)

5) Kryt revizniho otvoru v€etné tfrmenu a spojovaciho materialu (je-li soucasti krytu)
6) LozZisko pro pfenos momentu z paky s Eepem na uhelnik na listu (je z materialu AlSI 440C)

List klapky je z jednoho homogenniho materidlu Promatect- MST, tl. 30 mm.

Plastové, pryzové a silikonové dily, tmely, napéfovaci pasky, té€snéni ze sklokeramickych
material(, pouzdra mosazna uloZeni listu, servopohony, koncové spinace jsou shodné pro
vSechny materialové provedeni klapek.

Tavna tepelna pojistka je shodna pro vSechny materidlové provedeni klapek. Dle pfani zakaznika
Ize osadit tavnou pojistku z nerezového plechu mat. A4.

Termoaktivacni spoustéci zafizeni servopohonu (€idlo) je pro klapky v nerezovém provedeni
upraveno, jsou nahrazeny standardni pozinkované vruty nerezovymi Srouby M4 dané tfidy, v
protikuse jsou nalisovany nerezové nytovaci matice M4.

Nékteré typy spojovacich materialt a dild jsou k dispozici jen z jednoho typu nerezu, tento typ
bude pouzit ve vSech nerezovych provedenich.

List klapek pro chemické provedeni (tfida A4) je vzdy opatfen natérem proti plisobeni chemie
Promat SR.

Jiné poZadavky na provedeni jsou brany jako atypické a budou FeSeny individualné dle
pozadavku zakaznika.

79



MANDIIK

14.1.

14.2.

15.1.

16.1.

16.2.

16.3.

171.

17.2.

Rozméry se kontroluji béznymi méfidly dle normy netolerovanych rozmérG pouzivané ve
vzduchotechnice.

Provadi se mezioperacéni kontroly dilG a hlavnich rozméra dle vykresové dokumentace.

Po dilenské montazi je provedena 100% kontrola funk&nosti uzaviraciho zafizeni a elektrickych
prvkd.

Klapky jsou dodavany volné lozené. Jiné zplsoby baleni je nutné pfedem dohodnout s vyrobcem.
V pfipadé pouziti oballl jsou tyto nevratné a jejich cena neni zahrnuta v cené vyrobku.

Klapky se pfepravuji krytymi dopravnimi prostfedky, nesmi dochazet k hrubym otfesim a teplota
okoli nesmi presahnout +40°C. Pfi manipulaci po dobu dopravy musi byt klapky chranény proti
mechanickému poskozeni a povétrnostnim vliviim. V pfipadé pozadavku odbératele je mozné
klapky pfepravovat na paletach. PFi dopravé musi byt list klapky v poloze "ZAVRENO".

Nebude-li v objednavce uréen zpusob prejimky, bude za pfejimku povazovano predani klapek
dopravci.

Klapky musi byt skladovany v krytych objektech, v prostfedi bez agresivnich par, plynl a prachu.
V objektech musi byt dodrZzovéna teplota v rozsahu -5°C aZ +40°C a relativni vihkost max. 80%.
PFi manipulaci po dobu skladovani musi byt klapky chranény proti mechanickému poskozeni.

V rozsahu dodavky je kompletni klapka a dodaci list.

Vyrobce poskytuje na klapky zaruku 24 mésicli od data expedice.

Zaruka na pozarni klapky FDMB poskytovana vyrobcem zcela zanika po jakékoli neodborné
manipulaci neproSkolenymi pracovniky (viz €l. 18.1. technickych podminek) se spoustécim,
uzaviracim a ovladacim zafizenim, pfi demontazi elektrickych prvkd, tj. koncovych spinacd,
servopohont, komunikaénich a napajecich zafizeni a termoelektrickych spoustécich zafizeni.
Zaruka téz zanika pfi pouziti klapek pro jiné ucely, zafizeni a pracovni podminky nez pfipousti
tyto technické podminky nebo po mechanickém poSkozeni pfi manipulaci.

PFi poskozeni klapek dopravou je nutné sepsat pfi pfejimce protokol s dopravcem pro moznost
pozdgéjsi reklamace.

80



MANDIIK

18.1. Montaz, udrzbu a kontroly provozuschopnosti klapek mohou provadét pouze osoby zpUsobilé pro
tyto Cinnosti tj. "OPRAVNENE OSOBY".

Dopliikove Skoleni pro tyto kontroly, montaz a opravy, provadi firma MANDIK, a.s. a vystavuje
"OSVEDCENI", které ma platnost 5 let.

Jeho prodlouzeni si zajistuje proSkolena osoba sama, pfimo u Skolitele.
P¥i zaniku platnosti "OSVEDCENI" pozbyva toto platnosti a je vyfazeno z registrace $kolitele.
ProSkoleni mohou byt pouze odborni pracovnici pfebirajici za provedené prace zaruku.

18.2. Montaz klapek musi byt provadéna pfi dodrzeni vSech platnych bezpe&nostnich norem a predpisu.

18.3. PFirubové a Sroubové spoje musi byt pfi montazi vodivé spojeny pro ochranu pfed nebezpecnym
dotykem. Pro vodivé spojeni se pouziva 2 ks véjifovitych podlozek v pozinkovaném provedeni,
které se ukladaji pod hlavu jednoho Sroubu a pod nasroubovanou matici.

18.4. Jestlize je klapka osazena koncovymi spinaci a tato zafizeni nejsou pfi provozu vyuzivana (napf.
z davodu zmény projektu), je mozné je nechat osazené na klapce a nezapojovat (neni nutné je
demontovat). V pfipadég, Ze je naopak pozadovano doplnéni provedeni klapky o koncovy spinac,
Ize tuto zménu provést doplnénim poZadovaného zafizeni na zakladni desku klapky. Tyto
skutecCnosti je tfeba zapsat do pfislusné provozni dokumentace klapky (zaznamové knihy klapky,
pozarni knihy atd.) a nasledné provadét odpovidajici kontroly provozuschopnosti.

18.5. Pro spolehlivou funkci klapek je nutné dbat na to, aby nedochazelo k zanaseni uzaviraciho
mechanizmu a dosedacich ploch listu usazeninami prachu, viaknitymi nebo lepivymi hmotami a
rozpoustédly.

18.6. Ovladani servopohonu bez elektrického napéti.

Pomoci specialniho klice (je pfislusenstvim servopohonu) Ize manualné nastavit list
klapky do jakékoli polohy. Pokud se otaci klicem ve sméru vyznacené Sipky, list klapky
se prestavuje do polohy otevfeno. K zastaveni listu klapky v libovolné poloze dojde k
uzaméeni servopohonu dle instrukci na servopohonu. Odblokovani se provede ru¢né dle
instrukci na servopohonu nebo pfivedenim napéjeciho napéti.

POZOR!

Jestlize je servopohon manualné zablokovan, pii pozaru nedojde k uzavreni listu klapky po
aktivaci termoelektrického spoustéciho zarizeni BAT. Pro obnoveni spravné funkce klapky
je nutné servopohon odblokovat (ruéné nebo privedenim napajeciho napéti).

19.1. Pfed uvedenim klapek do provozu a pfi naslednych kontroldch provozuschopnosti se musi
zkontrolovat a provést funkéni zkousky vSech provedeni v€etné Cinnosti elektrickych prvki. Po
uvedeni do provozu se tyto kontroly provozuschopnosti musi provadét minimalné 2x za rok.
Pokud se nenajde zadna zavada pfi dvou po sobé nasledujicich kontrolach provozuschopnosti,
potom je mozné provadét kontroly provozuschopnosti 1x za rok.

Vysledky pravidelnych kontrol, zjisténé nedostatky a vSechny duleZité skutecnosti tykajici se
funkce klapek musi byt zapsany do "POZARNI KNIHY" a neprodlené nahlaSeny provozovateli.

V pfipadé, ze z jakéhokoliv divodu jsou klapky shledany nezpusobilé plnit svoji funkci, musi byt
toto zfetelné vyznaceno. Provozovatel je povinen zajistit, aby byla klapka uvedena do stavu, kdy
bude opét schopna plnit svoji funkci a po tuto dobu musi zabezpecit pozarni ochranu jinym
dostate¢nym zplsobem.

81



MANDIIK

19.2.

19.3.

19.4.

19.5.

19.6.

19.7.

Pfed uvedenim klapek do provozu a pfi naslednych kontrolach provozuschopnosti je nutné
provést tyto kontroly u vdech provedeni:

Vizualni kontrola spravného zabudovani klapky, vnitfniho prostoru klapky, listu klapky,
dosedacich ploch listu a silikonového tésnéni.

Demontaz krytu revizniho otvoru: otacenim kridlaté matice povolit viko krytu a pohybem vika
vlevo nebo vpravo uvolnit z pojistovaciho tfmenu. Nasledné naklopenim vyjmout viko z plvodni
polohy.

U klapek s mechanickym ovladanim (provedeni .01, .11, .80) je nutné provézt nasledujici kontroly:

Kontrola uzaviraciho zarizeni a tepelné tavné pojistky

Pii ovéreni funkénosti mechanismu postupujte takto:
Prestaveni listu klapky do polohy "ZAVRENOQ" se provede nasledujicim zpisobem:

+ Klapka je v poloze "OTEVRENO".

« Stiskem ovladaciho tlagitka mechanismu, uzavfete klapku do polohy "ZAVRENO".

« Zkontrolovat pfestaveni listu klapky do polohy "ZAVRENQ".

+ Uzavfeni musi byt razné, paka ovladani a list v klapce musi byt v poloze "ZAVRENO".

Prestaveni listu klapky do polohy "OTEVRENO" se provede nasledujicim zptisobem:

+ Paku ovladani otocit o 90°.
« Paka se automaticky zajisti v poloze "OTEVRENOQ".
+ Zkontrolovat pfestaveni listu klapky do polohy "OTEVRENOQ".

Kontrola funkénosti a stavu tepelné pojistky se provede nasledujicim zplisobem:

* Pro kontrolu funkce a stavu tavné pojistky je mozné celou mechaniku odmontovat z téla pozarni
klapky - mechanika je pfipevnéna k télesu klapky ¢tyfmi Srouby M6.

» Sejmutim tepelné pojistky z drzaku pojistky spoustéciho zafizeni se zkontroluje jeho spravna
funkce.

» Velikost mechaniky je oznac¢ena M1 az M4, dle sily uzaviraci pruziny.

U provedeni se servopohonem je nutné provézt nasledujici kontroly:

Kontrola prestaveni listu do havarijni polohy "ZAVRENO" se provede po preruseni napajeni
servopohonu (napf.stisknutim resetovaciho tlacditka na termoelektrickém spoustécim zafizeni
BAT, prferuSenim napajeni z EPS). Kontrola pfestaveni listu zpét do provozni polohy
"OTEVRENO" se provede po obnoveni napajeciho napéti (napf. uvolnénim resetovaciho tlagitka,
obnovou napajeni z EPS).

Ovéreni funkce klapky se servopohonem lze provést:

a) preruSenim a opétnym pfivedenim napajeciho napéti napf. signalem z EPS
b) pfimo na zabudované klapce pomoci tlaitka na termoelektrickém spoustécim zafizeni
BAT (simuluje poruseni pojistek).

Pfed uvedenim klapek do provozu a pfi naslednych kontrolach provozuschopnosti je nutné
provést u klapek s optickym hlasi¢em koufe kontroly viz. kapitola 18 a nasledujici kontroly:

Kontroly provozuschopnosti optického hlasi¢e koufe provadi pracovnici povéfené organizace,
ktefi maji odpovidajici elektrotechnickou kvalifikaci a byli prokazatelné proSkoleni vyrobcem.
Kontroly provozuschopnosti se provadi v ramci kontrol provozuschopnosti poZarnich klapek a to
min. 1x za rok.

PFi zkouskach provozuschopnosti, doporuéujeme piestavovat klapky do polohy "ZAVRENO" pfi
vypnutém ventilatoru, nebo uzaviené regulacni klapce, umisténé mezi ventilatorem a pozarni
klapkou.

82



MANDIIK

20.1. Nahradni dily se dodavaji pouze na zakladé objednavky.

211. Pokud dojde k pferuseni tepelné pojistky Tf1 (pro teplotu v okoli pozarni klapky), je nutné vyménit
servopohon véetné termoelektrického spoustéciho zafizeni.

21.2. Pokud dojde k preruSeni tepelné pojistky Tf2 (pro teplotu uvnitf potrubi) je mozno vyménit
samostatny nahradni dil ZBAT72, pfip. ZBAT95 (dle spoustéci teploty).

83



MANDIIK

22.1. Pozarni klapka

FDMB 800x400 - .40 TPM 075/09

|— technické podminky

provedeni dle Tab. 22.1.1.

jmenovity rozmér

typ

Pokud jsou pozadovany klapky se zabudovacim ramem, je nutné toto specifikovat v objednavce zvlast. Zabudovaci ram muze
byt dodan instalovany na klapce nebo v rozlozeném stavu.

Tab. 22.1.1.  Provedeni klapek

Dopliikové
dvojcisli

Provedeni klapek

ruéni a teplotni .01
rugni a teplotni (ZONA 1,2) .02
ruéni a teplotni s koncovym spinaéem (,ZAVRENO*) 1
ruéni a teplotni s koncovym spinagem (,ZAVRENO*) (ZONA 1,2) 12
se servopohonem BF 230-TN - napajeci napéti AC 230 V 40
se servopohonem BF 24-TN, s optickym hlasi¢em koufe ORS 142 K a napajeci jednotkou BKN
230-24-MOD (napéti sestavy AC 230 V)

se servopohonem ExMax-15-BF (AC 230 V, AC/DC 24 V) s termoelektrickym aktivacnim

zafizenim (ZONA 1,2)

se servopohonem BF 24-TN - napajeci napéti AC/DC 24 V .50
se servopohonem BF 24-TN, s optickym hlasi¢em koufe ORS 142 K (napéti sestavy AC/DC 24 V) .51
s komunikaénim a napajecim zafizenim BKN 230-24 se servopohony BF 24-TN-ST .60
s komunikaénim a napajecim zafizenim BKN 230-24-C-MP, se servopohonem BF 24-TN-ST a s 61
optickym hlasi¢em koure ORS 142 K )
s komunikaénim a napajecim zafizenim BKN 230-24MP a se servopohonem BF 24TL-TN-ST

(Top-Line) pro pfipojeni na MP-Bus

s komunika¢nim a napajecim zafizenim BKN 230-24-MOD, se servopohonem BF 24-TN-ST a s
optickym hlasi¢em koure ORS 142 K

s komunika¢nim a napajecim zafizenim BKN 230-24LON a se servopohonem BF 24TL-TN-ST

(Top-Line) pro pfipojeni na LonWorks

ruéni a teplotni se dvéma koncovymi spinadi (,OTEVRENO*, ,ZAVRENO*) .80
ruéni a teplotni se dvéma koncovymi spinaci (,OTEVRENO*, ,ZAVRENO*) (ZONA 1,2) .81

41

42

.62

.63

.64

22.2. Vyztuzovaci ram - pro klapku zabudovanou mimo sténovou konstrukci

VRM 800x400 TPM 075/09

technické podminky

jmenovity rozmér

typ

84



MANDIIK

23.1. Udajovy &titek je upevnény na télese klapky.

Obr. 87 Udajovy stitek

MANDIK"® 5
Dobfigska 550, 267 24 Hostomice, Ceska republika

- 7 - K
POZARNI KLAPKA - FDMB E.‘ E

[=]

VYR. CISLO: HMOTNOST (kg): NAVOD

ROZMER: PROVEDENI:

[

KLASIFIKACE: EI 90 (ve hoi < 0) S

| TPM 075/09 || Cert.: 1391-CPR-0011/2014, PoV: PM/FDMB/01/20/1 | [EN 15650:2010 ce€

1391

MANDIK, a.s.

Dobfisska 550

26724 Hostomice

Ceska republika

Tel.: +420 311 706 706
E-Mail: mandik@mandik.cz
www.mandik.cz

Vyrobce si vyhrazuje pravo na zmény vyrobku. Aktualni informace o vyrobku jsou uvedeny na
www.mandik.cz

85



